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Budapest, okt. 18.
Azt a belgrádi hii l. hogy a szerb csapatok 

akeziója tegnapelőtt a bolgár határ átlépésével meg­
kezdődött, egy nisi hivatalos távirat valótlannak 

nyilvánította. Ezt a halasztást azzal indokoljak, 
hogy Szerbia és Bulgária közölt tárgyalások folynak 
határkiigazitás végett. Szerbia tudvalevőleg 'fon és 
ßresnik bolgár kerületekre tart igényt, melyeket ki­
zárólag szerbek laknak és melyeket a legutóbbi 

s2erb bábomban a szerbek okkupállak. A viddini 
k.-i ülőire, valamint Ú-Szerbiáva Szerbia nem tart 
igényt. Azt a hirt megerősítik, hogy Ausztria- 
Magyarország és Oroszország megegyeztek egy uj 
koritéiemziának Konslantiintpolyiia való összehívása 
iránt: ehhez az eszméhez Németország is hozzá­
járult. Londonból jelentik, hogy Sándor bolgár feje­

delem Ütoilw volt bolgár külügyminisztert titkos 
megbízatással Konstantinápolyim küldte, hogy a 
szultánnak megmagyarázza a fejedelem magatartá­

sát es fejezze ki személyes ragaszkodását és iiöii.j- 
latat Stoilov felliatalmaztalult annak kijelentésére, 
hogy Sándor fejedelem kész azonnal Konstantiná- 

polyba utazni és ezzel a szultán iránti hódolatának 
Unujelét adni. Ilire jár, hogy Sándor fejedelem el- 

togudnu az úgynevezett i.personal-uniót» elkiilönitetl 
tűi vényhozás es közigazgatás alapján Bulgária és 
Kt-lvt-Kuniélia részére, ha az ily féle megállapodás­
hoz az európai hatalmak hozzájárulnának és ha az 

organikus szabályzatban bizonyos változások tör­

ténnének. melyeket Sándor fejedelem feltétlenül szük­
ségeseknek tart.

Sealonikiból jelentik e hú 10-ról. hogy a védi fék 
Ma.-zedoniában a hozzájuk intézett felhívásra min­
denütt rögtön a zászlók alá siettek. Kevés nap elég­

séges volt arra. hogy fölszerelve és lölfeayvetkezve 

az ö-szpontosilá-i helyekre érkezzenek. Albániában 

az úgynevezett bess.rát í béke és fegyverszünet iiro- 
klamálták. minek következtében a initmvie/ai és 

nionasztiri török • -a -átok egyebütt alkalma :i, ók. 
Ezek a e-Hpatok mar elindullak t>i allonia- kie. 
Muezediiiiiában r- Albániában leljem ie;.u ma!- 
kudlk.

Párisit ni v.ilamemiM maiiéi bivatall.au nagy •■ló­
ké- Zidr’eht-l tellek a mai valuszlasokra: a :-- Ilg 
állal.Uio- A k..ztái -a-.igi lapok felszólít iái: pai.io- 
Veiket, hogy ü.'Veljenek a választani Infix i .-.. khe:-. 
huvv a reakezionaini'ok ne kövesének <i \ --n- 
éh-ekü Attól lurianak. bog;, a reakeziwiiáivi-ok az 
llli-'l--• pill.iiititl.ari lul.b telje-fa ko/tui-asázi iajslro- 
mot fognak előterjeszteni, hogv ivv a szavazat.-k el- 
torgur-s-olúsat idézzék elő az ó jelöltjeik e: t i.i hfll 
Ha - kerül az ily leak- ziuiiarin . -inveki-t o.eg.-.ka- 

dalvozni. úgy a knziuixi-ávi toiapl'om t I.’..-eg,,, 
jut. A departementkból nyugtalanító hírek érkeznek.
A reakezionáriusok a hivalalnokoknakelboesáíásával 
h-ny. re'jiek, semmit sem vásárolnak k.'.zlávsaságiak- 

nul stb. A mariiéi prélét szigorú körlevelet boi-sálott 
ki. melynek végén kijelenti, hogy a korinán.’ ez idő 

szel int nem tervez tonkiugi expedieziút és nem is 
l.uld Tonkingba csapatokat. Nyoloz mairel felfüggesz­
tettek. meri bebizonyult rájuk, hogy a re.ik.-zioiia- 
ííusuk érdekében törvénytelenségeket k.'.ve’tek ei 
íirisson miniszterelnök és a radikális Marét azt 

sut gúny űztek Cherbe, hogy megválasztatásak esetére 
e de partement mandátumát fogadják el. Xagv orő- 
fe-rzite-:eket tesznek, hogy a köztársaságiakat össze- 

tui tiitk és hogy a köztársaságot további veszteségek­
től megkíméljék.

Budapest, okt. 18.
Mint egyik bécsi levelezőnk a legillelékesi-bb fór- 

rázLol menteit értesülés alapján Írja. a jövő IS,Só. 
tv január el-ő napjától kezdve úgy a honvédségnél, 
mint a közös hadseregben a hadnagyok, főhadna­
gyuk és másodosztályú századosok lizelései havon- 
kint 1U írttal fognak fölemelteim. L’gyanily inlen- 
vziúLúl. hogy a li-'zlek lakás-igényei kielégiíln-tök 
legyenek, a fővárosban a tisztek évi lakbér-illetménye 
117 írttal, a vidéken pedig az illető lakbciieti vi­
szonyuk szerint - az összes városok tizenegy osz­
tályba (Zins Kias.se! vannak sorozva s mindéi ük osz­
tályra nézve meg vari határozva a Iakbér-iileimény 
— fognak arányosan fölemelteim. K lizeiv-- é- lak­
bér emelések már lei vannak véve a hadügyi köl’- 
ségvetésbe s a Uelvgáczi.ákuak legközelebb alkalmuk 
lesz ez ügyben nyila'kozni.

VIDÉK.

Eszék, okt. IS. A.: Egyetértés Unló-hújánal; táv­
irata I Az eszéki k'.::-égianát-s meghívására Hédervűry- 
Eliuen gráf bán ma délben ideérkezett Cseh Kivin 
trdö.li lvldbirlokos és magántitkára kisérelében s oly lelkes 
fogadiatásra talált, a minőben <- váio-nak nem könnyen lel­
kesülő közönsége aligha részesített még valakit. A pálya- 
•lázban u városi tisztikar és a községianá<-s tagjai várlak 
Brosdtan polgármesterrel, továbbá az alispán-ág 
isztviselői Krsnjavi főispánnal, Macsrunszky tör­
vényszéki elnök a Lir.'.ság tagjaival s ezeken kivid nagy­
számú díszes közönség gyűlt egvbe fogadására..-/ polgár- 
mester szép beszéddel üdvözölte a bánt s kérte, hogy 
e loyalis és törekvő várost továbbra i< ajándékozza meg 

jóindulatával és támogatásával. A hűn azt felelte, Imgv 
Eszek városának meghívása őszint» ürömmel löilölto el 
őt, de különben is kötelességének tarloll.i, Imgv al­
kalmilag meglátogassa e város lakosságát, mely a trón­
hoz való ragaszkodása es hazufisága melleit mindi-/ 
kiváló polgári erényeket mutatón. Kijött volna, hogy 
kiteiezze a rokonszenvét és különös jóindnlulát K-zél: 
lakossága ir/o.t. «Rugaszkodjanak továbbra is --•month) 
a bán — eddig követelt aliip.fiveikhcz és váiosuk bizo­
nyara virágozni fog Én a magam részéről mindent el 
fogok követni, hogy tőlem telhetőié» előmozdítsam e vá­
ros érdekeit, melynek világzó jövendőt kívánok». K 
nagy melegséggel mondott szavakat nagy lelkesedéssel 
fogadlak a jelenvollak. A bún ezután Krávisz nagy­
ipar s hin ajára ült Krsnjctvi főispánnal, s mintegy 
ötven magánfogattól követve szállására hajtatott. Délután 
keltűdtől órakor megkezdődött a megyeház nagvtermé- .

ben a hatóságok, a papság, az. egyesületek és testüle­
tek tisztelgése, mely két óra hosszáig tartott. A bán 
külön válaszolt minden hozzá intézett beszédre s ékes- 
szolása igen jó hálást lelt a küldöttségek tagjaira. Be­
szédei a helyi viszonyok nagy ismeretéről tanúskod­
tak s több tisztelgőt régi ismerőseként üdvözölt a bán.

Különös figyelmet kelteit a bánnak a katholikus klé­
rus üdvözletén- adott válasza, nagy nyomatékkai kötvén 
lelkére a klérusunk, hogv jól megfontolja és megszívlelje 
hivatásának nagy honlerejé!, tekintettel a népesség vi­
szonyaira.

Az összes küldöttségek -- nem kevesebb, mint öl — 
•■lenk «zsiviú Ban» kiállásokkal hagyták el az elfogadó 
termel. Miiilán a hivatalos bemutatások véget érlek, a 
bánt küldőiIségiieg meghívták 'a kaszinó-egyesület pom­
pa . Le!;; égében a város állal rendezett ünnepi lako­
ma.a. melyre az idevaló társadalom szine-juva volt hi- 
vaiai-.s.

\ süiii, tömött, kettős embeisor, mely a bánt a me­
gyeházától a kaszinóig menet válla, ismételten dörgő 
zsiviókba tölt ki: a telöpoiiiot azonban az ováeziéik a 
hűnket alall értek el. a midőn is a liánnak rendkívül 
rokonszenves egyéniség,- < az általa mondott loa-lok 
teljesen meghódították a s’.Ív- ke! s valóságos ujjengásl
idézlek elv.

A : » l-o pohuikusz,intvt Krmjari l-n-j .u a kiraKra 
•■s az inalk- dóházra momlolta, nme a bűn poharát 
K -é-k varos poigerainak tóiéi,-,-uiieiie. lJ,,liáikö-lönlö- 
J'h"ii l-.'eji-zé-l adott ön*lilén.-k, liogy ama város polgá- 
i.n k -;v't időzhet, liová i.j -agá ak szép emlrkei k.itik, 
ama polgár ,K kö t. kik iiyy miül azelőíl, holdny-
«.'.gck.i! a l'fcsületes !imi,;.al.-a:i keresik, a kik a 
gazdaságilag sivár időben a helyett, hogy tétlenül állná­
nak, inegkettüzt-'lvti munkává; t:s szorgalommai íörekeil- 
nek visszanyerni art, a mit elvesztettek. A polgárságra 
üríti poharát, mely a legszebb polgári erényekkel tiin- 
döklik és inélló pél,till szolgáltat.

A l- iKi-sedi-s;, mely,-! a bán poháiköszönlöje kellett, 
leim, ne,,; lene., iiosszas ideig tarlóit, inig az újra meg 

njm kitörő zsiviok zaja lec«i!iapuU s Umschau, polgár- 
luesisr szóhoz juíliatotl, Inig-- lendületes toastban iin- 
n.-j cije a liánt, kit az idevaló lakosság törli -letlen ra- 
g:. ■/.!..,'iás..röl in. ősi oü.

t.r.w.iu me» a //"’// emelt poharat az K-zék köruvé- 
mi-, i.i-.'j'-ieiii. valamint ii Italában a szlavóniaiak eyé-z- 

Jtnr/.'er Gyula Klnien-Hédenái» grófilét, a bán 
1 ki,-;,int,,;i - |,-! .Mind a két tua-'ol de különösen az 

hh.i riadó I !-zés—l Ingád:ál;, mire lölád'nk az a<z- 
! l- ' a há't e'.iiagyla a társa-águi, i. » körutat le­
gyen a fővárosban.

ÚJDONSÁGOK.
— okt. 18.

— Sxcmálj/i h!tv-/.', 'fisra Kálmán ininiszlor- 
ölniik ina reggel Yailiiúró!, Jirdel-ouich Kálmán Imi­
vel minisztev jiedig /.ágváhbó! Builape.-lio érkezeti.

Adütj mtevz.tei herezeg és családja né'náiiv napra 
Bel-she Utazott.

Jenő föherozeg- ma délelőtt a l:iál!ilá-t látogatta 
■reg- A hivatalos fogadtatás - - miután a 1,'íherezeg szi­
gorúan megőrzi inkognilójál —• elmaradt s a iöheiezp« 
b;\ h-'-lnem-k ezredes hadsegéde kisérelében tekintette 
li.eg az ipáiesaiT,okot. A löherezeg holnap f'olvtalja 
szemleutját, ezenkiviil pedig iit tartózkodása alatt a fő­
város több nevezetességeit is megtekinti. A iöhereze» 
estéjét az (iperaiiúzhan tőitől te.

- Honvódhuazárok KoBzthelyen. A honvédliti- 
szárokat, - n,a keszthelyi levelezőnk - — kik a napok­
ban érkeztek ide Körmendről, lelkesült örömmel és ki- 
liinl,-lessel Ing;,diák. A várost tiszteletükre nemzeti 
zászlókkal diszilellék I>>1 a polgárok, a városi hatóság 
pedig eléjük men! s künn a haláron üdvözölte őke!. Á 
legénysége: meg is vendégelték. A honvédliiiszúr.ság egv- 
elore ideiglenes kaszárnyákban helyezteieti el midi» 
niig elkészül a Vö.uuu lórinlos uj nagy laklaeya, mehet
U vél OS IIIOSl épiltel.

- Bóoa-párlai aakkvereeuy. Bárishól tegnap a kö­
vetkező húzásokat siirgönyözlék Béeshe és pedig a spa­
nyol játszmában (Ráris-Bée-1 fehér; ő7. BeT -es; !>■-

:........... : az angol játszmában (Bées-Ráris) fehér:
•)li.............. fekete: Blií -ni. Már most mindkét jál»zmában
IJóesen a Imzás sora.
- Apagytlkofl. Szörnyű gyilkosság Ifire verte föl e 

hó 11-én a fejérmegyei l'aluhaityán községhez tartozó 
öreghegyi szőlőhegy lakosait a niindunnap: é»vhanguság- 
bdl. Az esetről a következő részleteket közli á Székes}', 
es I id Idősb hósa József öreghegyi lakos nein a leg­
jobb viszonyban állt fiával, ilju Kosa Józsefiéi, s =a 
zsörlölődés csaknem napos vendég volt házuknál. A 
mondod nap estéjén mind a kél Kosa kissé többel ivott
a karvzoshól, mintsem kellett volna, s midőn az iljahhik 
Kosa apja házához ment, apja ezivakodni kezdett vele, 
azért, hogy .’! éves fiát miért nem vezeti haza. Kezdet­
ben csak szóval vitatkoztak, de később bírókra keltek, 
s hozakodni kezdettek. Huzakodás közben a konyhába 
értek, itt az üreg Kosa egy szölünnuzkoló fái kapott löl, 
s ezzel Iígy ütötte főbe fiát, hogy a hatalmas húsúiig 
nyele eltörött. Érre a fiatalabbik Kosa iszonyú dühbe 
jöd, fölkapott a konyhaajtó mellől egy fejszéi, s ezzel 
apját addig iitötte-verte, mígnem az kiadta lelkét. A 
község elöljáróságának jelentése folytán a kir. törvény­
szék másnap dr. Kukorelly Kerein-z, kir. törvény szélűi 
vizsgálóbírót, dr. Varga Zsjgmond, tőrvénvszéki orvost 
és Ileinrieh Lajos megyei fősebészt küldötte ki a hete­
imére. Az orvosi látlelet öl halált okozó snlyos fejaZl'.. 
vágás! állapilott meg a holttesten. Az npagvilko«l a vizs- 
gá lobi ró behozta K'cliérvárra s vállalóra "fogta. Teljes 
beismerésben van szörnyű lelte felől, s legkevesebb mé»- 
liánást sem laniisit. .Magaviseleté arra enged következ­
tetni, hogy elmebeli állapota nines egészen rendben 
miért is valószinüleg orvosrendőri megfigyelés alá keli 
helyezni.

— Mit érez az akasztott ember. Lan du uhun klubot 
alakítottak az «öngyilkosjelöltek», kiknek egyike részben 
fölakasztotta magát s erről a következőket írja a Puli- 
Mn!l-(tüzeltruck : «Jó erős kötelet keriletlí'mk. Kzt 
egy csűr padlásg, reudájához erüsitellük. Saját kezeim­
mel meghúztam a kötelei, hogy meggyőződjem róla, 
hogy nem fog-e elszakadni. Kire bekül lel lem a szemei­
méi és egy székre álltam. Abban a pillanatban, beval­
lom. dég gyenge voltam, hogy elsápadtaiii és resz- 
keileiii. Azonban csakhamar visszanyertem lélekje­
lenlétemet. Kereszl/i! iluglam a fejemet a kötélen 
és jelt adtam. Éreztem, a mint a székel ki­
húzták alólam. Krös estiszainlás és élénk fájdal­
mai éreztem a nyakamban, mintha a gallérom hüte­
ten rendkívül megsziikül! volna. .Most jön tapasztalatom 
különös része. Az első, tagailhallamil, heves fájdalom 
illán elveszítenem lélekjelenlétemet, ligy tetszett nekem, 
ho»y egy uj világba lettem áthelyezve, mely sokkal 
szem), mint bármelyik, minőről valaha csak költő 
álmodott. Olnjtengerben úsztam. Rendkívül kellemes 
értés fogott el. Könnyen és minden megerőltetés 
nélkül úszva a folyékony tömegben, messzi távolban 
gyönyörű smaragdzöld szigetet vettem észre. Szerettem 
volna éléin: azl. Kényelmesen s elégedetten úsztam oda.
• • tenger minden pillanatban változtatta szíriét; egyszer

olyan volt, mintha csupa arany volna, mintha a nap 
ragyogóan sülne le rá. a következő pillanatban élénk 
vérvörös volt; de e szili nem volt félelmetes, sem un­
dorító. A tenger valósággal a szivárvány színeiben tün­
dökölt s a sárga és vörös sziliek voltak a legszembetűnőb­
bek. Égy re közelebb és közelebb ériem a szigethez. 
Szomszédságába érve, a tulajból hirtelen számos nieg- 
dicsöiill alak ugrott elő: arezuk elöltem ismerősnek tet­
szett. Végre elértem a szárazföldet. Emberek és madarak 
hatalmas kara hallatszol!. Hu elragadtatva lezártam sze­
meimet. i'gv feküdtem a parton, mint a gyermek a böl­
csőben, kissé elgyengülve, alkalmasint az olaj hágyaszló 
hatása következtében. Végre felnyitottam szemeiméi. 
A bűvölő varázslat rögtön ellőni. Az isteni har­
mónia elhallgatott. Az arezok még egyre élénk kí­
váncsiság kifejezésével tekintenek rám, de felismertem, 
hogy azok egyletünk tagjainak arczai voltak. Hátamban éles 
fájdalmat éreztem. Teljes öntudatomnál voltam. Bará­
taim, szerencséi1“, kellő időben elvágták a kötelei. .Még 
mindi» gyenge, nagyon gyenge voltam s barátaim kiváiv 
esisúgál nem esillapillialiam In azonnal. A mint képei 
voltain beszélni, mindjárt elmondtam tapasztalataimat. 
N dia en elragadtatással ecseteltem érzelmeiméi, egyikük 
sein voll rábírható, hogy példámat kövesse. Miminvájnn 
hősiesnek mondották tettemet, de követni egy sem akart. 
Azt mondták, halálsápadt voltam.

Megtámadott csendőrök. Kaposvárról Írják : 
i ''»napéiulI kél csendőr a knkorieza földeken szóba eredi 
az o.'l dolgozó napszámosokkal. Majd egyel a napszá- 
niD-oi. kozol te akailak tartóztatni. Ekkor azonban va- 
I;111" Iliász 1.1;tel pásztor közbelépdI, mire a c-eml- 
1,1 "k ii! I- 11 akartál; tailozlalu:. Ez fegvxeréhez kaj.utl 
s í|-/- ''gvik I -ciidői I azonnal lelőtte, a másikat pedig egy 
lej-zöm I anm na ö -ztnerle, Logy a -zegény ember ina 
h-'Dli < ágyán teks.ik. Révé-z e/.ulán K aj» i-van a merít 

»ükén* pd-n'kezi-:: a törvényszéknél i„,| azonnal le- 
laiiúztntlák.

— Nagy taz volt tegnap este Aradon a (iulsjaln- 
i.le szeszgiáiban A gvá. bálsú mixiir.mak közepén kél 
kazal bükköny, széna és szalma gyűlt ki. vészéi vb? 
döntéssel fenyegetve a gyárat, az istállókat, melyekben 
nl'O ökör voll elhelyezve. Szerencse, hogy a kazlakat 

j :.d. vélték körül. A liiztengeriiél mindkét tűzoltókat' 
megjelent s csak önfeláldozó buzgalmuk mellen sikerült 
a Bizet annyira lokalizálni, hogy még pár, szintén az 
udvaron levő szalmakazal te megmenthető volt s az is­
tállók sem fogtak tüzet. Mint az . búd és Vidéke írja, 
a kazlakat teiyion borogatják vizes ponyvával, az istállók 
fedelét pedig ioesolgatják. Az ökrök az" islá lókban ma­
radlak. A kazlak még három napig is égni fognak, mert 
a rajok locsolt viz csak élesztené a íüztengnrl. Sem 
emberben, sem állatban eddig kár nem cselt. A tűz ke­
letkezesének oka ismeretlen. A gyáros mintegy íu ezer 
lilnyi kait szenved, mert a lakarmánvbó! semmi sem 
voll biztosítva. A tűzoltók folyton talpon vannak s ör­
ködnek, hogy a zsarátnok fel "ne gyujlsn az épületeket.

Rövid hirok. Az érdé! a részi magyar küz- 
iiuivelüdtisi egyesület liunyadmegyei fiókjának eddig 
•'*7 alapit«). ILII rendes. Hő pártoló, összesen í 12 
tagja van, kik S.'lfil fi tol Ívlak alá. — Ihuiyad- 
mof/i/rfu'ii tiyolcz kis-barcsai család, összesen 
2cS lélekkel e hó 11-én a gór. keleti vallásról a re­
formátus vallásra tért át; mindnyájuknak ősei ma­
gvar nemesek voltak. — Szentes városa évi 100 
írttal belépett pártoló '.^gijl az erdélyrészi magyar 
közművelődési egyesiilelbe. - Vosnief/yében 
teiiimpll János komjáli lakosnak József nevű 12 
éves fia még szeptember 151-án eltűnt s azóta nem 
találják. -- Szt.-Tamáson | Vasmegy ebem Kuk­
kon Istvánná 02 éves ass.'-mv e bú 11 -én a szo­
bában levő meslergerendára [elakasztotta magát. 
Aesádon e hó 1 U-án (.’.serven Antal segédjvgvző 
IVílie lőtte magát. A Féieynhúxi Hirtajr 
ügyesen szerkesztett ünnepi számol adott ki abból 
az alkalomból, hogy a város templomának tornyára 
upa töltették a régebben levett gombot: a negyed fel 
ívre terjedő lap részletesen ismerteti a város jelen- 
ieg: viszonyait s nem annyira a mostani, mint in­
kább a jövő nemzedéknek van szánva.

A lottÓBZÓdelgök ellen a főkapitányság állal lelt 
f 'Ijetenlés «lőnyomozat iratai legnup délután kiiidel- 
tek al a IV—X. feiiyilőjárásbirúságlioz, hol a járásbíró­
ság mostani vezetője, (Jajzdt/ű aljárásbirú magánul; 
oszlottá ki. Az eljárás liivalalból lévén megindítandó, 
kuzolii. a feljelenlé- tárgyát az ügyészséggel inditvány- 
telei véged. Az ügyészség válasza holnap érkezik meg.
A remlörségi átiialban, — mint már említettük - hi­
vatkozás van arra, hogy a lullószédulgük ellen több kül­
földi hatóság szólalt lel. s hogy a belügyminiszter eiren- 
delie az eljárás megimíitásál kihágásokró! szóló hiin- 
telölörvéiiykünyv 79. ij-a alapján. K paragrafus igy hang- 
zik: «Varáz-ulással. szellemek idézésével, jóslásokkal, 
kártvavelésscl, álomfejlósekkel, ráolvasással s imteuk rá- 
szedésére szúmitoll hasonló szemfényvesztésekkel Üzlet­
szerűié» luglalkozék iiyolcz napig terjedhető elzárással 
és luü forintig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendők. 
Visszaesés esetében — a mennyiben ez a büntetés ki­
állásától számítandó két év alatt történnék, a büntetés 
egy hónapig terjedhető elzárásig és iteH.1 forintig emel- 
lielő. Ez a paragrafus u lottó-számok kombinálásával és 
ajánlásával űzőit szédelgésekről nem szól ugyan, azon­
ban, mint említettük, a főkapitány által tett fölterjesztésre 
a belügyminiszter az igazsúgügymiiiiszteriel egyetértők» 
kimondotta, hogy a lottószámokká! \aló üzérkedés jós­
lásnak tekintetik, tehát az illetők mégis e paragrafus 
szerint kerülnek elbírálás alá.

A Józsefvárosi mennyezet-leszakadás áldoza­
tát, Kre/Jhz Nándor levélhordó nejét, ma délelőtt hall­
gatta ki a VIII-IX. kér. kapitányság kiküldötte a Rókns- 
kórházban. A szerenesétlen asszony vallomásából érde­
kei fölemlileni, hogy ezelőtt 11 hóvá«!, midőn keresztelő 
'olt náluk, figyelmeztette a házmesternél a mennyezeten 
levő hasadásra s a húzmeslerné inogtekiiilvén, azt fe­
lelte: «Nem hittem volna, hogy ekkora már». A kalasz- 
fi'óla lelolyásúl férje előadásával megegvezölog adta elő.
A fővárosi mérnöki hivatal kiküldöttei" holnap tartják 
meg a helyszíni szemlél, hogy véleményt mom.liassauak 
a ház tenninaradllatása vagy loromboltatása felöl.

— Öngyilkosság. Minkovits Rezső budapesti szü­
letésű, 2ö éves nőtlen lakatos, ma éjjel 1 órakor az I. 
kerületben a keresztiéiről nyitó egyik szűk iitczu közben 
egy (i-lövetít forgópisztolylval főbe "lőtte magát s azonnal 
meghall. Öngyilkosságának oka életuntaiig. Holttestét a 
Rókus-kúrliáz halottas házába szállították.
^ Veszedelmes épület. Még el sem tisztították a 

józsefvárosi katasztrófa színhelyén a romokat, s már 
isinél újabb balesetről ad hirt a rendőri sajtóiroda. Sze­
rencsére emberélet itt nem esett áldozatul, de ez az 
esel is hozzájárul ama hangosan nyilatkozó óhajhoz, 
hogy a lakók éleiének biztonsága felől a fővárosi tanács­
nak okvelotleniil kell intézkednie. A baleset színhelye a 
Zsigmond-iileza 28. szánni ház, liol tegnap délután 8 
óra Idán a 7. sz. lakás mennyezetéről a vakolat az az

ajtó zárva volt. Ekkor a házmester az udvar felöli abla­
kon bemászott és Szabó Ottiliát egy karszékben ülve 
találta, a mint erősen szorított melléhez egy kendőt. 
Mellette hevert a revolver, melyben négy töltés volt. 
Rögtön elhívták dr. Kelen és dr. Osvá-th orvosokat, 
kik a sebet bekötözték és a leányt hevítették a Rúkus- 
Lórházba. A leány még annyira magánál volt, liogy a 
kihallgatást végző rendőriisztviselő kérdéseire felelheted. 
Kedvese nevét nem mondta meg, liánéin azt állná, hogy 
boldogtalan szerelme vili- végzetes lépésére. Hátralni- 
gyolt levelei ugyanezt állítják."

SZÍNHÁZ, művészet.
Az operaházban a Zsidónij mai előadásán je­

len volt Jenő löherezeg is, ki a darab első Innom fel­
vonásai a királyi páhoivból nézte végig. A dalmii fősze­
rep'it Tnrolla k. a. ilíccha), l'erolíi ,Klvazari s Név 
(.Biogni) énekelték.

SPORT.
- - A trónörökös vadászatai. Uürtjtny-Szenl- 

hnrérúí a )íüvi‘lkezükül jvlonli i*uv mai távirat: Hu- 
dőlj Irúnörökus b ri{/i/es iüherezeggel és a főúri xa- 
dászlársasággal ma reggel 7 órakor misén’ me ni az ud­
vari kápolnába. A i.-.teél Hű Hullt helybeli plébános 
moinlolhi Aorűcs apái plébános segédkezése melled. A lő- 
ollúr elöli középen jobbr.fi a trónörükij::, balról Pri- 
(/!/'" löherezeg foglalt helyei. Az utána következő pa.l- 
sorhan az ill időző iiiiuak öltek. A rövid nfise után a 
trónörökös kiseretevei reg»elire ment s aztán in-zves 
fogatokon a Ivteva vifigxön ál a Halmivá' O.-znj «-r.tö- 
ségekbe hajlaton. Az " indulás előli " Hetiden g.óf 
kükiillöiiiegyei főispán a trónörökösnek beimilatta 

’’ál szulöszeli vándorlamírl, a Ki Szükefalvárói 
szőlői es gyiimölesul hozod az udvar számára. A trón- 
örökös megköszönte az ajándékul, Pál/})/ grófnő ti«l- 
xaifi.figv pedig némely gyom.,le-!.,,,)kból megren.le- 
l"'l ö-u a/. II,IX ül- -zamáia, Melyek Ketenkiiil
l.ax. nbiirgha fognak -z .llitteli,,. Stefánia írónői..- 
I’”'1"- "cí.■ IöIí kileiírzeillel «.inkor l'űljjij grófnő n«i- 
vailiöl'/v kisérelében inivai i misére ment A szctui 
la-l hó>'űts iuara-x.i-.ili.vlu .-.patplébaiios x.-.-z!«’. A

Válón . • MbMbfiliViláL
I! »«JcloJi'*il fsívt - • e l-irtUi 1

eio ic Foügyu'nksu;. Kuli : ■ ■' Z.t
t M 1. »•* 1 j . 1 XX .• .»í

0|.[ k A 1 - ■
Üul.'.f. 1

Itciii-J 1 i \f .*
léi* Nr. y

Íba-ur.•Ilin u- X
1. 1. v "I

1
l'j

. V... II... . e IJ
1 XX s,

Mik, 1 . Hinne • • k •:
l.ilrl; Hurik. 1 XX. ; . ■!. Xr 1.

11 Jl Al'l . ' . XV 1, eile Xi V .
C"- V» Mu. •• '•» luuti. 1. • l-f -

... . II .Mu . h', 1 «. :• tu» , J V.»
AtCM.. Hu«-« i|! .• ,1c '.I 1.

A startnál megjelentek gr. I V.-telies Ta-.-.lló p. in. I '«/■- 
tu us A3.J I Busby. I (ír. Szláray János p. in. He in em­
ber üiJ.t (.Uexvison.) Mr. Viin a p. in. Huck-u-buu 'A. 
(Bell ) Br. Lechtrilz /.-. p. m. TannhüuserűO -1.ivales. 
Sima start után gyors pa-eben Virtuos ugrik -I a veze- 
léssel, utána I annhiiii-er é-s Uuek-a-hoo, l.aiul Remem- 
ber. Igv jönnek az egyen, s pályára. Reiu-mbei’ most 
jaxit helyzetén, Iannbänseil le-z«iiilja imtso«i:k In-Ivéről, 
majd derékfutásl kezd Virluo.s-zal. Ez niiibbi háromne­
gyed hoszszal küzdelem után nyer. Rm li-a-bu i. mclviiz
hosz.szal követi Reniemher! mini harmadik, 
helyre utalja Taimhiinserl. Idő: J p. Ii mu 
leni' ő : H. llelyrefogailú- : I. 2Ő 2''. |
Könyvfogadások: Virtuos 2 reá aid . Item-:
Biiek-a-boo 8 : I. Tannhanser in 

III. Kinesem-sorsjáték dija. 
8«'. es id. kontiiieiilalis ló számára, 
telével. Táv ItiUU méter, i«t Tő 
második ló a P l lés bánatok ,'-é 
Versenyeztek: Cr. Ivslerházy Mik « 
ö2 IBoalesi, Raltazzi Henrik tie. 
(WliyalB, Mr. C. Wood tír 
• Beaii, Bapl. Violel ' é 
Karpathen Stud Kami i«é | 
tSnurli, Mayer Arthur ti . 
gr. f e-lelics Tassilo óé. p. 
vezet K«Igar. utána Nuti.-a,

1

Handicap 2 «>.i fr'. 
Iraliezia lovak kivé­
tel, báli.! irt. A 
ii veri. 2tJ aláiiá :■

• ié. p. in. .jftulu 
p. m. . b ubi ót j 

. s. k \Vtdirsut/i:rin ló 
p. in. Ihlt/ur öli M-tealí-. 
■. k. Ki:le, Cr. cuun uy ótij 

I« I d.■rinn tt t Li. é 
. .\■// .-t: .« öt. Li« -óv
(aleiuiiii-, All.il.i. Wahrsa-

lalo-an imú.ikozoll. 
VOIIillt 1 i-

' ! . x inigokk.il díszíted k;i|>oln,ibao álu-
Mis 11 ten« u ti nsi'g.; í.iko-zíályába 

Heiolan a tróiiörokö-ne « pmin- -logalon 
sélakoc-.z •>. lelt az «in-g.-.iir» -1, \ trónörökös
"«•gv órai ! él key.,.II X,a xa.l.t-zaliul. A mai v.nlá- 
sz.iloii c „le.lx. i és i;él laika-t i-iiedek - I ., (rónór.i- 
kus, Aónil/ii gint, /(■•iiietitj Káhn.ni bár«», Hurutmi- 
SZU óh rj é- 1 int resn-t iitlxan . ad.«-/. I«‘gvx ei -fi.

Sportnaptár. A j-ixü hói sporle-em-fiixckbin igen 
gazdag lesz. Mar holnap, hétfőn, az iigelötelep veszi ál 
a lóversenylér eddigi élénk-égéi. Déleiül! tizenegv «árakor 
ugyani- megnvilik a inéul j-kiáliilás és kezdődik " á ménló- 
x asár. délután két órakor pedig az egvéves csikókat 
melyek közt több igen szép példány van, árverezik el.’ 
Redtlen lesz az első őszi ügelőverseny, mely alkalom­
mal legjobb nevű orosz, amerikai, olasz stb. ii»«>lölovak 
fognak lé-ztveiini a nagy dijakkal járó nemzetközi ver­
senyekben. Szerdán lóverseny lesz. Klcintén úgy ter­
vezték, hogy a inai vasárnapi "nappal bezárjál; az őszi 
"leelingel és « ak utólag vették lel a programmba a 
nvoli-zadik napot. Ez ul.fisó medre bal futamot tűztek 
l.i: I I.iü«J;u,i.i, teéii xesek xer-eiix ••. Kandi« ap Blailó- 
\«*:'Si»ii\ I • 1 ■ p' il Bátverseny. Csat.,t fokon iívgy x«;gbe 
az óg -iü-x. r-er.xi k má-o !A napja -ziiilén g,-n érde­
kesnek igi'ike/.'j lida.'ii I'eoitk-n «•■ •/.. mi.. .» i ml-
xa:i pailori é-vadászn:ok !«■•/... k «- xas.nnap az ö-zi 
"r1' ■ xei -,*i,xel; zii ..na.:. Az « ge-z h-l»n ai megi- i. - 
ht lo ,.Z .ig.lll' -SKlul ilU-.

Budapesti őszi lóversenyek.
- - Hetedik nap. —

— okt. 18.
Amolyan héiköznapja volt ma a versenytérnek s csal; 

az nlesul)!; helyeken imiiáinzó .süni emhertömeg emlé­
kezi« h-li ami, iiogv vasárnap \an. Az arisztokrácziál 
úgyszólván kizárólag a iovaregyleti lagok képx isellék. az 
elegáns iiölgyközur.sége! pedig a komor Lorongús ö-zi 
iilo naszlolta vi - «za a mrllól. Különös emói-ziól ogvet- 
Iwi '“eV hiífim sem ia-liell és csak Általa gvözelme 
a Kincsem sorsjáték injáért folyt versenyben szútnit- 
),1'i‘i’ •' “ v:u a I la ii események» közé. A totálisaiéin- ama 
híveinek, kik Általában sejtették a győztes', nvol. z- 
smos pénz! adott, a mi a mai nap legmagasabb osztaléka 
is vöd. Ól .iij közül a Sztáray gróf kitűnő istállójának 
két dijat sikerűit eiiiverni ma, egy Keszlr-lies Taszihi 
grófénak a masil; kettő pedig Esterházy Miklós grófénak 
és kin.sky Ziienkó gróléaak jutott. Az akailályversenv 
nem mull e! baleset nélkül. Ezúttal Ellis J.-l" egyiké 
legjobb akadályverseny lovasainknak, érte utói bal­
sorsa. T ie-ei, Albin százados (Junstanee-jál luva- 
golla . mely a második körben az akadúlvul 
szolgáló fal ál ugrása illán elbukott. Térdére esett s ki­
vetette lovasát nyergéből. A szerenesétlen joekev tejjel 
bukóit a földre s ugyanabban a pillanatban, a mikor lel 
akart lápászkodni, a ló, mely szintén lábra iparkodott 
kapni, kicsúszott és egész súlyával a mozdulatlanul elte­
rült lovasra nehezedett. Ellis pillanatra eszméletét vesz­
tette, de csakhamar magához lért. Kocsira ültették és 
igy hoztál; vissza a kijáráshoz, honnét a közön-é» élénk 
sajnál!;ázásától ki-érve gyalog Idle me» az utal n 
fockey-kuak szolgáló helyiségig. Coiislanceiick .Su-mmi 
haja nem esett.

A jelenvoltak közt láttuk a következőket: Don Miguel 
hragaiizai herezeg, Esterházy Bál h-ivze», Esterházy 
Miklós gróf, Nádasdy Kerenez gróf, Hntlhyánv Elemér 
gróf, Zichy Jenő gróf. Károlyi Gyula gróf, Esterházy Mú- 
i'jez gróf, Zichy Antal gróf, Kinsky Zdenkó gróf, (ivüvkv 
Ábra hám gróf, Károlyi Sándor gróf, Szapárv István »róf. 
Tisza Lajos gróf, Teleky József gróf, Károlyi László »róf’

»«•un. fiaiul A*ab Ily -orr. •,«||)e:i .ne. . . :.
xuu.iii.i, a mi. ..r i <j) . -..inói .i la! .■.m.i„ up.-ii'i-ulm .fiug 
•< Iáxoszlop •■!»»:• uzoiilia i i.u.ihl. kv.a ..... ", . .. ... v . ",
cs Edgar, melyek hm-I Ki.."«fii,ah.al, a l..bbi»'kl»i Edgti. 
pú' pillánál muixa v- : kap. . - I,.«t.i . ■ 1, ■ ... kit: ,"\:- 
Blhl e- .\alic.i I» Ve-, ii knzdciirK ;;z- cl ; -i:. . i. ij.
'telemből Általa x.-'ik ki . , A, .. - a»
■'•f y tejl...... .. az ei-, c- II .- .Iliik Ivi.-.l I«.- -. i.iu 'I.ajc.,
A tényleg Másodiknak lm« ivv..- . \.ti , . -
-ei.xic nem k\aki lkait l«,vat. nem p«.e .n.zlial.ak 
Aialnt jelentene ki x.-i.---ixb.i ,.-úg ‘öma,;
hali.ii a h«':yrc f.»/a<£ok kikapiáí; Na!«. ... . /.a-
lékol. Totálisaiéin-: í) : IKS. ilelyn-lVigada- : I. -Jő ; 1 Ti 
11. 25: «). Könyvfugaiiú-uk : Edgar 2: I, A rabi. Kaié 
(iieena.xay, Naliea és Valerianu.s ii . I, .\: .iia 7:1, 
Walusauorin 8:1.

I\. liuncza-dtj 5iIliil frank, aranyban. Minden kun- 
linenteilis kaiu-za számára, Iraniv.ia lovak kivételével. 
Jav 2iU0 incler. T.t Imi fii. bánat 5!l Irt. A másu.dik 
ló a lét és bánatuk feléi nyeri. .11 aláírás.) Futottak- 
Hr. Sztáray János név.: Hr. Ilnnyady Imn'nek ié -• k 
Jewess ff hl (\\ liyall.i Söl ii.igei- II. százados .‘Jé. k 
Anna :5il (Mulvall.i RIaskovils Kinő tié. -. k. Ci/ungy- 
virág liö (Smart.I Sima start mán a vezetést Jewea 
vallalja magára. .Mögülle Anna, bálul (ivöngvvirág. lg« 
haladjak meg a pályát egész addig, inig a nverö ol 
dalra érkeznek. It! Gyöngyvirág felnvuimil Anna mellé 
de csakhamar ki'-nytelen lemondani a második heivról 
Jewess folyton vezetve négy hoszszal küm.veii nver 
Ot.hoszsz a második és lianmulik közi. Idő": 2 p. hó 
mp. — Totálisaiéul': 5:7. Ilclyrefogada-: I. 25 27. Ii. 
25:80. Könyviogadások: Jf'we— í reá .ante Anna 
ti: 1, Gyöngyvirág 8: I.

V. Akadály-verseny, luuu fi i. Handicap. Tax . 5üiJ0 
méter. Tél 75 lit. Iiánat 80 tel. A má-odik ló a léi- és 
bánatok ij-át nyeri. Levonva ebből a harmadik ló re- 
■széle ennek tételét. Legalább két lónak kell indulni 
hogy a .lij kiadassák. (10 aláírás.) Indullak : Gr. Kin-kx 
Zdenko i«l. p. k. .in!uhui. «Tv«-r• liO «IJaltazzi II.i Mr 
Aroma«- név.: 'Tränket A. Ilid. 5é. p. k. Picknick (35 
IFleischer), lij. gr. Kslciház. I.á-/.l«í id . ,... Priiz: 
70í (llan-i). 1 ír. I'odintuiiczky (!. ,d. - m. AJurczi 
(tizei. Szí.-MártonI 70( <Woiidhíinse.. Flesi-li All), -za- 
zados id. p. k. Constance ilO i.l. K||j 
után Kritzi kezdi meg a vezelési. 
hol a másik időzi meg. A második 
stance a fal-akadálynál elbukoll, megvált lovasától és 
igy kieseit a versenyből. A harmadik körben mai 
Autumn nyomul tel az élre i'ick\vi«-k állal -zuritva. Bal- 
tazzi Hektói- kitűnő lovaglása alall lólvvást örcybili tér- 
előnyét Antimul és négy hoszszal köm, ven nyer Pickwick, 
fölött mely öt im-z-zal megelőzi Frilzi-t a második fic 
Ivérl. Maiczi busz hoszszal hátrább m-gv.-dik. Idő
7 p. 55 mp. — Totálisaiéin': 5: 2 i. lle"vri'fo»a- 
dás: I. 25: 5i. II. 25: i2. Könyvfogadásuk i"i kxxici: 
8: 1, l' iilzi és Mariizi -i-: 1, Aiitiiinii é-Bonstoneeó !

VI. Mezei gazdák versenye. Díj : az elsőnek 90 
tel, a iná-odikiiak io lit. a harmadiknak 2" frt. i.ijv |,,, 
mely már kétszer futott ily \ vi-cnyhen. el-ő lielvie csak 
a má-odik díjul nyerheti, a «lótenyésztő mezei »azdak 
versenyeinek.) nyerése azonban ni nem véidil; tekir.- 
leibe. A nevezőnek arról, hogv a ló >ajálja. községi l.i 
zonyilványnyal kell bírni. Nevezés a Imte'ás «• ült e»\ 
órával. Tizenkét I» szalll -ikra. Pók M.kái. n-vvéve- só" 
léipej kauezája Talár el-ő: Sáska Ign.icz ‘iiéavéves 
.szürke kanczúja ('unless má-i dii;: .lágur SúikIo: ha 
roméi es p?j kaix-záju h'ttryenrz liarmadik. A xersiiivc!; 
már öl órakor véget érlek, lé hú 2!-én »zci Ián lesz az 
nlol-ii ö-zi meet.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
- A községi választanok A jázstf, á/osi vá­

lasztók, iiniilegx i .áUO-aii a lm i.a- -ai ncLbaii y .: 
ó--ze ma «I« lelőtt, hogy a köz-« ;i xala-/lu-uk ki."-zabén 
a leülniük í-ilótl tana« kozz.oia . A kvr.il. lic i, . • ,

c Sima -Mait 
l'fi az eyvik. 
körben Bon-

mennyezetéről a vakolat az azt 
larló náddal együtt épen akkor zuhant le, midőn Hűlni 
.szül. Szeiberl Franeziska kél hónapos gyermekét pó- 
lyúzta. Az anya saját testével födte gyermekét, kit bi­
zonyára snlyos«™ megsértett volna a lehulló vakolat. A 
lakást oszlopokkal feltámasztottál; s a lakókat kiszál­
láson áj;

== Öngyllkoanágl kísérlet. Szabó Otília 21 éves 
szép fiatal leány ma szerelmi bubánntbú! öngyilkossági 
szándékkal fordilotla maga ellen a fegyvert. A boldog­
talan teremtés az Union-kávéliázban volt mini pénzta- 
rosnü alkalmazva, de innen kimaradt s a Sándor-utcza 
19. számú házban vett lakást. Szállásadója mit sem sej­
tet', nrg ma reggel j8 órakor lövés zaját nem hallolla 
a leány szobájából. Be akartak hozzá hatolni, de az

Mr. Plieeps angol lííkonznl, Szapárv Iván gróf, Esterházy 
Andor gróf, Kdelsheim-Gynlay báró l'ühadparancsnok, 
Orczy Elek báró, Pulav Kornél, Heimeberg é- ilorvátll 
allábornagyok, Döry Lajos, Rohonezy Gida, Jankovich 
János Ferem z, Masjon Vilmos, Kamermayer polgármes­
ter, Boglsieh Lajos kir. tanácsos stb.

A futamok eredményét az alábbiakban adjuk:
I. Jlonu-dij. Kiüli tel. 2é. és Hé. beit', és német lo­

vak számára, melyek 1000 Irt értékű versenyt mé- nem 
nyerlek. Táv 1200 méter. Tét 50 fit, bánat’ .15 Irt. A 
2-il; lónak a tét és bánatok összege, levonva belőle a 
nyertes ló részére annak- egyszerű tételét (l- aláírás.) 
Futottak gr. Sztáray János 2é. p. m. Riadó ülj (J)a- 
wison.) Gróf Esterházy Móricz 2é. p. in. Jacob 511 
(Peasnell). Söllinger R. száz. 2é. sga k. Cipolletlu. 50 
(Little). Mr. Vinea 2é. p. k. Sicily 52.1 (Bell'. Mr. C. 
Wood 2é. p. in. Laurel ülj iíioa'tes.)

Két sikertelen kísérlet után jó starttal indul el az 
ötös mezőny. A vezető szerepére Riadó vállalkozik, kö­
veti Janob, bálul Cipolletla. Az egyenes vonalra érkezve 
Oipolleltu Jacob mellé megy fel és most e két ló he­
ves küzdelmet lejt ki a második helyért. A lávoszlopmt 
belül Cipolletla verve liátradol, mi» Jacob jó második 
lesz Riadó mögött, mely egy hosszal künnven nver. 
Egy hossz u második és harmadik közi. Ido:’ 1 p.'l7 
mp. — Totálisaiéin-: 5: 15. Helyrefogadás: I. 25: 80. 
II. 2ü: ii. Könyvfogadások: Jákob és Riadó 2:1. Si- 
eilv 4:1, Cipolletla 5: 1, Laurel 8: 1.

II. Kladrubi-dij. 2000 frt. 2é. belf. mének és kan- 
<zúk számára. Táv 1200 meter. Tét 100 frt, bánat 25 
frt. A 2 ló a iét és bánatok felét nyeri. (13 aláírás. i:

I, ice.I? .in;un
megbízásúból nyi 
«Ii //«■/«»•. imán 

/•i . Hogy «• 
z előbb - »er- 
k tgv rc-ícl

lel.mlél««-s polgára xull .» Lözgxidc*
JóZívI a napokban tartott i rlekc/l, I 
i'ilt in.-». Elnökké . faion, jegyzőié 
Kálimul választatván, ulubbi xett«- ál 
l.özgxnlés lana.'ik. oka abban . • jlite. hu; 
u-zki-di'it i n* -;<• iu.'-5-.ic.i vlaxiikkul 
hixfit meg a xúla-zi.i p Jg.'u.'l; ,.ik .« !. . 
lui-sz liittan j":»•■'I, liogy a |iol».:n.k .. k k .*•!. ,t 
v.limai;, in in egyes személyek intek-fio i i.r."
IIVi I c!.,; u- k.-i.leliu'll egyének )•«.■:'• .' i...-
nem választani kívánjál; jövendő mérlegeié- áh. I 
a jéik közül a legjobbal. Mé» a párt , megy
mo-t ill sorakozik, nun is h-tezell, alakulva nein 
volt s már a másik part kebelében anli-zemitiz- 
inii-sa! vádolták. Azt hi=zi, liogy a felekezeti kérdésiitk 
ily előtérbe tolása mi.ulen pmvokáezió és alkalom «.«>!- 
kill a szeiiiitizinnsra enged következtetni. Mi eltekintve 
politikai pártoktól és bittelckezeliségtöl. a főváros tör­
vényhatóságába önzetlen, tovékenv. jelleines. iiitelliuens 
férfiak kijelölését vettük vzclba egyedül. Inditvánvt ter­
jeszt elő, mely szerint a kűzgyülite mondja ki. líogv a 
meginditoll mozgalmat lielvesli. annak lentartásá! "nem­
csak kívánatosnak, de szükségesnek is tavija, továbbá 
válasszon egy 7 tagú kijelölő « egy 2.5 tagú végrehajtó 
bizottságot A tetszéssel fogadott heszi'il illán Enu/ey Fe- 
rencz sz.ifialt föl, a józsefvárosi pártviszonyokat a sötét-ée és 
világosság iiarczának nevezvén. Imi a sötétség mepjelemk a 
maga rémeivel hiivös éjszakákon. íDerültség i Az ellenpárt 
erővel vallási harezol akart provokálni, bedobván az 
iiszköl a testvériség szent templomába, (j!; a közérdeke; 
szétszakgalnál; s ningiil; közt felosztanál;, mint ama bi­
zonyos palástol. Mi a polgári erkölcsöket áll ifjak az öl­
te) na. Amott meg a szegény munkást, iparos! I'enyt-et:!;, 
liogy megvonják tőiül; a "mtmliát. Int érdekeiket 'néni 
fogjál; előmozdítani, ezt be Imijük bizomitani. Helves- 
lés). Amoll. titkos ezéloknal; kell lenni. Imgv lailöiiféio 
jelszavakkal a zsidókat, kik ■! mi is tisztelünk, annyira 
megnyerni akarjak. Kéri, Imgv a, bizottsági tagok ne­
veit az elnök hozza javaslatba. Azután komikus jelenet 
következett. Egy szemüveges fiatal ember lépett az asz­
talhoz, bemutatta magát, hogy P/mV-nel; hívják s szólni 
kezdett az ellenpárt érdekében, a szabadszólhs'. biztosító 
18i8-iki törvényekre való hivatkozá.-s ti. Z; j i- «.eláll» 
kiáltások liangzottak föl, de elnök türelemre kérte a 
közgyűlést. I'tána szintén az ellenpárt érdekében Sze­
pesi Jakab beszélt, azt a szerény kívánságot fejezve ki, 
hogy a mostani közgyűlés, mint tárgytalan, ejtessék el 
Haliota fogadta ez indítványt, s miután senki se kivám
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l-l I- .1 il..ia I- fii-ki. I I ,i l.ii müv 

. %. .. . l.ajlö Jjíz- it-;.- Ingja’il ■ 
•j l'i'.'.'lfic/jai»a lellek: ni. I 

;r. v.ir.'lx. n! I'. '/. Ámna, Madar 
. . 1 I - .. l a .» A „ ii Jüz-r' A '
, I -j.it Vív--.'!;. An al. Denn* l.á-vaV 
!.: ■ Hl».. : Ki..ív, Meinl in Kát oh,

X- Ii:

megvála-zlá a 
iln-zloll. A l.i- 

„i'iil..»ríi*r i’éivr, 
I üdmi, Waller 

i;—i'**I.ajU» bizoil- 
U"i-,:leim.iyer 

Hí ve. is liy.ila,

hal.

a I-

li'/lell

l.u/.ll'.

ilhalmil.

1 . rém•z. Kai-•er Miliálv. Kaiser
Jak :.!», Pavelka Aulai, !‘.'Izmán
l.x ul.» , 1 íntkovii l-.x .in. Heg', i

l'IVII ilj. A, Kái .»ly. II-n;-
M; gr Kaim.:a, X. így Lajos,
»'J '!..- Kái "K. iiliaiieh Ká-

1/ »I.I.: avi-i .Máivá«. - ./ 17.'»ív..: ái iák egy 1 mgy r snpoilj.a a
I„- lotla l;i « 1 i-zlell polgár-

S«ZI'S 1.''Iliiéi "ihen a fin x.-'iv-
X .1 lasz Iá-a »'•V. "XI ukli'her lm

ne:.íjte lm. Al.:.* Yl-ik lai'iilleli vá­
Iái - Ii."ú'ilx;a le-/. :: zaxa za lnál inni •-
'mii ;u...1, In.gx x áia Zló jogát in: ii
fele!..-- i’l P'ó polgári k.ilele-'

ii.uili <i»IU/ll»'la .■rdeMöili"-«« In/-
'•jy a L.l.li 1 lli'-Zi-l cinlil lielx.-Ii i

. 1 x:ila--/ta­nál naIgvliei-sü l.illiogn-
Imi.>!••• il !i■ . mini az ol-zág

t t-l«i1. 1. elve:. mini; i-z. ni 1 '.iih'innáiiv-

|< nem 
I ikllél »IZI.II

//.izgafii- leién • -al;
V.I-I leljr.silü föxáms 
a szellemiül áthatolt 
ny I. uni.al a .1 a- álla
s:V I I.i—ak »•-:
n/leli enl.'kek l;»'-|»vi- 

•_'■!« ■■ - '.érintünk a 1
|,--:l.ilii: 11 <l< ni. Man. !;

•likiir h.Ilheli lie, 
hi/Oll-i-i lapuk 

értelmiség, iisz.ia 
I kininnek. Azok. 
;!;•>/. a l.«>zvet|.ii 
eleiére, x agy sojál 
•rvriiylmlósági ln<- 
! '. a 111] .elvekre fii-

Inv maszkmlxa . - mi i án R ala..i'- 1 luxai 1 . •!" Iíiil"iii.-.eii
rfjlj k ... el.mk ■ He, ii . ■ anvagj Jel v |l áj /.i-ál. e-ak nlyl.é-p
L íii ne ■/. ilhaljnk elő, lm politikái pari ál la -ia xal.-. fi-kinie*
— »2 lla-k.il-. lii-r nélkül olv léiliak. li-zleliink meg

liizalmv'ikk.il kik fe.ldb. 'len 1 Ildijük. ■ kn/ie-x ek lei én
latin ii-.lt munkás -áj ik állal a közi.» siili'-l magul; link

"... "3 már kix ix lak. Km ellogx.l .'/ el vem!; giözeleinie jnfii-a
eZ.lj illői fi-/ elei •! felkérjük, -/.IX»-1;. "..'■k Iss.'. 1 .lk­

it" tőbe: lm lö -a azaz le ili.n •• !,• »; . akor VI. kerület,
, A érsekl.-ri T. i'ziemploml.'ri i kóláén >'■! ^Ids/infi fii-
! T rili'-l •. 1 lai amit- általán »; v.,1 -Zl"l közgyűlésié

ikx. lenni la ■,.j,-l, nm R i.lape-1, 18-' évi okié.her Hi-áii.
'zan " VI ! érni i: x.ila-zló a fid 1. • vi oki.»her l„i

L.- 1 »-«-ii lai'.'il . ,le .'•/lel megbíz ásabul Tnriiéiczy linsz-
■ W táv. di'igl. ,-l lök. Hr It‘ozqonyi J ideigl jegvző
-- 1: / In nlel, ni In íztől: ma délei.»it kiiszlma-

váró- Inriiae arm kbi'.ll Ii lies k"Zgx Ii'. -! fi.nullák A l."z
gyiilé«én dr. Örs. ágii Sándor . Iii-'k-il: < fidszámmal az

M «ejfv. sül! vál ISZlú ; párliának'. liivej »'leniek meg. kdé­
rft j'Zés adva a kei nlel haiigiilalanak, nek az eddigi lu-ÉJ, váro- biz »IH isi 1 Ig"k egv ré: zével s •hogy sincs - - és

nem s lehel — megelégedve. Az eg ■sz Krisztinaváros,
B Tabán é« a ár naav részének liizaln a összpontosul az

uj "1 ■íves pá Ihat melynek . Imike dr. Selnrartzer
1 >ltó. 1 gy Iái zik, liogv a régi «maradó'»-páll is elös-fii meri« az egv ‘Siill válaszlók parijának jogosiillságá! meri a
la'Z „n iiiésen ; V. Ili pál l jelölljei Bei e ti kl er Károly, dr.

m Kní n z Ji'./.s ‘f, Szelestety Géza és dr. /.honii/ Béla, kik
légii.1 ll.'ihhaii l;ép\ iselendik a j ilgávság érdekeit, egvhnn-
i'ula-' válaszlápra ajánllallak. A virilistákat illetőleg kom- 
I.!<»mi-fpziiui jr.lt léire. 1. i. az egyesüli választók pártjá­
nak ii jelöltje közül Osztóién Mihályt, .Ir. Schwurt zer 
I el e||.ve! ill . I'Ildi i• I ixa.|;.:l, Sftljtli slcill i/s S.m 
•I ni I Ildin I. .'.-elél jelöltekként |é|»t"llék |..| mi" a 
. i . i. 1 iM i .li " sm shiizas utján jelölték ki. A sors a 
Iégi p I j iiai,i .li»iiliiM. Walllieiui neve Imzaloll ki. az 
•ej   xaí.i ' k„ |.árijának je|.»llj.A.I, di Viskó­
éi h.... János-.il z.niljeii Ez igxel n csak a sms-
ii'l. k • nlelI a ie.»i párt. A jé.x.i xa-ainapi \á-
I' ta : I egM-löre < nk annx it iiii.inlhaluiik, Imgy éi.le- 
I. le - x.ili.p'Zillnle;' az. II) part javai a fog el.lóim. 

./ li/nílnir.ii rö!ns:h>k ina <l-|,>|útl a hnize-
■ • ‘ I. na- . n jöttél; I - p/e a köz ;gi x áliisztn-mk
' . I . -zehixo l kö/y. uié ».’, a melyei Ihirián Ja-
•••• ny:..ti n.•••_• - lőlliixla a jelenlevőket a kijelölő In- 
v •" j mega ..iknla--.ua. \ vn!a z a- iívmnhan megejlel- 
w l. e. l ek . .. 0111.11.e a l.-nelkezu elnökké leli /íu- 
liiin t e, ; -mz.. .Ir Kern In.ni.ír. ói Mayer Sán-
•’ " •• II '•nini K mily A kijei.>1.» hizoilság lapjai. Han­
na lakai H i-ha I» I’. ler. Deiils. ii S.-.11111, Grimxxald 
1- i 'l, Kni' " I I an, ill Max er Sainliii Ax il v l.ajos, 
.'I -eli • akali, ■ I >• li.ilh.il (i.-za, Sirassi-r A In jo- 
S. Ir. X.« ,g.-i X|. inn, I lln.aiin lúml A választás cllen-
• • -éle hizahi-1 I-I fiákul x .ila«zlafi.ih .ír Vajila Aóolf,
I • .’linzi.\ lu nlar. Kármán H-rialan, Xcnsludi tin-z.iv, 
A-ai v Mm. Kelemen • ■ • aki. Ila;..- Z- "In .Inl. IIr.n hlelii 
I l.z/.-l a napneinlre luz-ill tárgya!; sora l.i lévén

- I I Inuk ul.'-: I.el l-ki -ZZetle. .-/ | '/
Ill'l l rö, risztdl ma ilé - !ö!t |l. .. . Imi- a \| VII.

||" I I - lel . .'.'la n k..,:p\ Ilié-' lati.»Milk ] ,gx - 
lian-.'iil:!-.- m.'gx.daszlalult elnöknek Radncza .lánns, jegx • 
z.il. > k j eóij -'•ei ix Am . :, ,h . Sj.'iiz Manó .- ór. Mai -
■ ■ • l-lxán A eíii.'.k in.hixitiix.ua kilenez. lapu
í. - I - - Inz-.'i .igei x -laszii.iiak. un-ívnél, tagjai Holmin
• »vöi'gy, l'ieiiiiil Vilmos, .hiiimiezky l.ajos, Koch Károly, 
Horváth l.ajos, ór. Taufl'er Vilmos, Kapcller A.lofl, 
Színei eska l-'erenez és ió. Zöllner Kde. Az elnök meg­
említi. hogy a kijelölő bizottságija a vasnli hivatalnokié;
: I . ái alánt egy tag a magyar államvasutak, cgv másik 
az ns-Mr. k-'iüigyar államvasnl hivatalnoki karából vá- 
■.. -zt.: ni. Hr. Kerékgyártó Klek inóilványára Radoeza 
•hun -t <■- l’neher .lóz?elé| is belevelték e bizollságba. 
Dr. ti i a cl: Ijnávz kiiogásolja az összeállított bizoltságol, 
luer! abba oly egyének választatnának, kik a kerület­
iek nem lakói, s nem latija i">sszeegyezlethetünok a kn- 
I .!• .-ió.-keivel, hogy vasnli hivatalnokok is választás­
ának biz,gba, meri ill speeziáiis érdekek nem 

. le iek ligveli-moe. Kgyáltnlán úgy látszik. Imgv olv vl- 
- ek kerülnek felszime, melyek a kerület érdekeinek nem 
•‘el-inek meg. Az duiih visszanlasil ja a léllevúsl, hogy 
az ebi;'iks,'g pártérdekekért küzd, meri csupán a fdvá- 
ii- érdekeit : u-lja szem előli. Ami a vasnli hivalalno- 
1 "k kan lidida-al illeti, nem lehelő fel, hogy az illetők 
magánérdekből válasz alják meg magukat a bizollságba. 
különben a kandidált egyének régi, és önzetlen válasz­
tói a kei ideinek. Kziilán elnöki kérdésre a köz/., ülés 
el ii'jadla n 11 tagból álló bizottság névsorát, miután 
:. j leni. Ite, hogy In Kával valamennyi a kerület lakója. 
.Meg e.-y Kun lagb-'-l ál|é. végrehajtó bizottság választa- 
I. ti. mire a kö fgviilés véget ért.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
- A magyar jogászegylet Cscnirt/i, Károly el­

nöklete alati rendes évi közgyűlését ma tartotta me". 
< sí nu t/i Károly a nagyszámú jogászközönség állal 
•deal, lei-zéssel fogadóit rövid megnyitó beszédet tartóit 
melyben kiemelte, hogy egyfelől az irányadó körük s a 
iái vadalom külsőleg benitóbb hálással alig voltak valaha, 
mini az illőbb lefolyt években, s daezára annak nem 
V"ll még kor jogunk l."-riéneiében, a mikor hazánkban 
a nagy jogi problémákban oly mély. n bebaloltak, a mi­
le.i a jogi törekvések leién a tudományos színvonal oly 
magas leli volna, mint az utóbbi ével; óla. Iiüszkesé<>re 
s a legnagyobb reményekre jogosít fel az a törekvő jo­
gászi generáezió, mely baza lias és tudományos buzga­
lommal küzd a jogreform eszméiéit s kell hogy nemso­
kára el.-ikczzék e generáezió törekvéseinek érvényre ju­
tása. Az egylet szellemi működéséről szólva föleinliti 
hogy négyen tartottak felolvasást a lefolyt évben, ii. m.’ 
dr. I amay János «lluszonkél levél az Í812-IÖ1 lBőí-i’g 
terjed.» idöszakbób», dr. Heil Faiiszlin «Nalnralizmus a 
bimlel.»jogban-.. Káplány (iéza «Telekkönyvi reform»» 
v'-'ül '*• - Imii Állami Rezső «Magánjogi kodilikáeziúnk s 
r.'-gi jogunk-» ezimü értekezések olvastatlak lel. Az egy- 
b’l mindezeket egy terjedelmes kői el be foglalva adla ki. 
III. iutjer l.aszlo titkár a közgyűlés elé terjeszti 
a »‘folyt egy leli év számadásairól és 
vagyonáról szóló jelentést, moly szerint 
maradvány ez v\ végén Iliit forint í)í)
Az igazgatóválasztmány követ közöli 
Kluök: Csent égi. Káról v

az egylet 
a pénztári 

k raj ezár. 
választatott meg: 

.. . - uri:ii tanácselnök: alelnökök;
Manolluvtch Kuni kúriai bíró, Kur/iyci, Ede dr. ii<»v- 
v,-d : titkárok : Dell. lilámi Rezső dr. ügyvéd, iV'yész • 
dr. Sit iimmnl \ ilinos pénzlárnok: Szivák Imre iigy- 
véd. Választmányi tagok: Hr. Reek Hugó ügyvéd, Czonla 
Módog kúriai bir.i, Daruváry Alajos kúriai '"tanácselnök 
Ir. Ilerezegb Mihály egyet, tanár. dr. Cyörv Klek, a 
budape-ii ügyvédi kamara ügyésze s orsz. képviselő’, dr. 
Herich miniszteri oszlálylánáesiis, llódossy Imre. a bu- 
Japesti ügyvédi kamara, elnöke s orsz. képviselő. Fel­

ezel Béla a ni. kir. kúria elnöke, Szénlgyörgyi Imre, 
igaz'ágiigyiniiii-z.leri államlitk.ir, »Ir. Teleszky István iigy- 
x»d - orsz. ki-pw-elő, Tiiib Klek kir. táblai lanái sidnök, 
■ Ii \ i-.'sev Tamás egyetemi lamir. Az egylet tagjai gyii- 
I. s végeztével di. Silc Sámlnr indilványára gyűjtést 
l>> z llek egymás k-'-zt az. erdélvi kozmivclöüé'i egyesület 
javára. A jelen in ni voll tagok h-lk- retnek, hogy ado­
máin a-k/.l só; .Sándorhoz küldjék be.

Az V kér polgári kor lovag Fáik /«Igmond- 
boz. mini a k»»f Igazgalöjúboz ndv.izlöirnlot inlé/ell ki- 
r.ilx I laniu -o-sa való kinevez» -alkalmából. Az odvözlö 
iratul küldöfíség nyújtotta ál, mely alkalommal dr. Lüic 
Sámuel meleg szavakkal emlékezell meg Kaik érde­
meiről.

— A miskolczl kör e hónap 20-án kedden este 7 
órakor a lövész-nleza ti. száma alatt levő helyiségében 
rendkívüli közgyűlési tavi.

MULATSÁGOK.
- Az iparoskör mulatságainak sorozatát ina kezdte 

meg sziriielöadássnl egybekötött tánezvigalommal. F.lö- 
adaloll „Az elkénvezleletl lerj» Tbibonlltól Szerdahelyi 
foniilásában. Közremük-idlek: Rem-zkv Imre és Fór­
ra y Ilona k. a. Kzl követte: «Ha nem káromkodik»» 
ezimü vígjáték, melyben Szikiayné nrlnilgy és Szikray 
János F-j.i.-k fel. Az élénk lelszésben részesüli előadás 
ulán lám-zvigalom következell. -leien voltak: Fábián nő­
vérek. Hoffmann Irma, Musebal Malbild, Csorna Lidia, 
Sebundn. nővérek, Marna Ilona. .Markiiezy Paula, Sclms- 
ler növ.-r.-k, Káina nővérek, llódy Mariska, Forray Ilona, 
Fábián Antalné, Fábián .lánosné. Sebumla l’orenezné, 
Hoffmann Ferenezné, Barna -hizsefné. Slaub Imréné, özv. 
Hálna nó, lapp Józ.selné, Tanyav (iézáné, Csorna La- 
jo-r.é It.idv .lánosné, özv. Markiiezvné slb.

Az Ösczhnug1 budapesli férli-dnlegvlel sikerült 
szüreti ünnepélyt rendezeti ma az KiEbc-k-léle helyiség­
ben. A mulatság már kora délután elkezdődött. A vál­
tozatos progr.iimii este ti óráig tartóit, mely illán tánez 
kövelk-zell. A n -gveseket fin—80 pár lánezolla, köztük: 
Raich Teréz, Regina és Cizella, Denker Kiel és Zseni, 
Kovács Jolán, Kövessy Tezéz. Spuller nővérek, Hammer 
Mariska, .Neumann Róza, Murényi Anna, -lagiezay Irma, 
Sebönfeld Jozefa, Tóth Cizella. Korb Aranka, Uriehla 
Irma, Tiuvzer Amália. Diamant Malvin, Ili esz. Karolina, 
Koblmann Katalin, -lelinck l.imiska, VajdaBella, Cvönkös 
Cizella. Cserle Czolesztina, Salamon Cizella. Fodor Ka­
miin, l'odray Janka. Reebls Arabella, C.zobnl Mária, 
Togyer Cyöngyike. W’eisz Milike.

A budapesti azabösegódek segély-, önképző- és 
mimkaközvelilö-egyb'le ina este a régi polgári lövölde 
helyiségeiben az egyleti dalkör, Sworlia Lajos, Bognár 
Cábnr és Magyari Bertalan közreműködésével sikerült 
hangversenyt rendezett, melynek minden számát meg­
tapsolta a jelenvolt nagyszámú közönség. A hangver­
seny! kedélyes lánczvigalom követte, _ melyben részt 
vetlek : IIliinek Nina, Takács Borbála, Örsi Juliska, Dá­
vid Erzsébet, Perbaji Róza, .Montiéi Anna, Kinzl Leopol­
dina. Cergelyi nővérek, Benyik Irma, Vaskó nővérek, 
Neuzár Etelka, Vespázián Teréz, Kellenek Paula, Réz 
Irma és Etelka, Ijajgató Juliánná, Hegedűs nővérek, 
-Mis-in Éva, Csalni Ilonka, Szedlaesek Irma, Tomozer 
l.ajiisné, Rátöri Antalné, Alondel -lóznefné, Eckstein An­
talné, Rengik .lánosné, Franezel Alajosné, Popián An­
talné. Polkái .hizsefné slb.

.... A budapesti ozipéazaegédok önképzö egylete
a terézvárosi búcsú alkalmából csinos tánezmulalsúgot 
rendezőit ma este az akáezfa-ulezai Sebaffliauser-féle 
vendéglőben. A mulalság vígan folvl, a terembe alig fér- 
hd; a tánezoló párok. Ott voltak: Németh Juszli, Bogár 
Anna, Seregi Istvánná, Kinél Józ.selné, Répás! Károly né, 
llüszler l’orenezné, Molnár Ferenezné, (labor .lózsefné, 
Vrányn Réláné, Pap Manóné, Hoffmann Mariska, Hege­
dűs Angola, Tóka Róza, l.aboncz Julcsa, Rakovszkv 
Anna. Xubesek Anna, Zubesek Emilia, Horváth Te­
réz slb.

GYÁSZROVAT.
19-iki honvédezredes özve- 
hó 1-én Puszta-Taskonyon

Loulxol Károly, 1-818 
gye. szül. Preidigo Mária 
eílnmyl.

Papp Ambrus m.-lerenni gör. kath. lelkész neje e 
hó 17-én 6u éves korában meghalt.

TÁVIRATOK.
Berlin, oki. 18. (Az Eiji/etértés tudósítójának 

távirata.) A Deutsches Montacjsblatt arról értesül, 
hogy bizonyos politikai körök különös fontosságot 
tulajdonítanak a walesi hcrezeij budapesti látogatá­
sának. s tagadják, hogy e látogatás csak magánjel­
legű vnll. E körök állítása szerint az volt föladata 
a Irönörökösnek. hogy eloszlassa Ausztria-Magyar- 
országban azt a kedvezőtlen hangulatot, melyet még 
(iladstone kormányzása keltett.

Berlin, oki. 18. (Az luiyelértés tudósítójának 
távirata.) A Montagsrevue berlini távirata jelenti, 
hogy a német birodalomgyülést november 20-ikára, 
a porosz larlománygyülést pedig deezember 11-ikére 
hívják egybe.

Kronstadt, okt. 18. A Vitia korvetta és az 
Olaf fregattá tegnap a «Dersava» czári yaelit elé 
ment. A Vitui-n van többek közt a tengerészeti 
miniszter is, ki útközben megtekinti a balti tengeri 
hajórajt.

Róma, okt. 18. A palermói kerületben tegnap 09 em­
ber betegedett meg és 42 balt cd kolerában. Ebből 56 
beteg.-desi és itt) haláleset Palermo városára esik.

Paris, oki. 18. A szőkébb választások 
a választók nagy részvétele mellett folynak. 
A rend példás.

Piiris, okt. 18. Rómából érkezeti hírek szerint 
Jlohilant gr. külügyminiszter Decrais Iránézia nagy­
követ fogadása alkalmával élénk óhaját fejezte °ki. 
hogy a barátságos viszony Fraucziáországgal még 
szorosabbra Tűzessék.

Brüsszel, okt. 18. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A király nem jelent meg az egyetem ju- 
lalomdijainak kiosztási ünnepén, mert tavaly a diá­
kok tüntetést rendezlek ugyanily alkalommal a kle­
rikális miniszl.-riiim ellen.

Konstantinápoly, oki. 18. Az Olaszországból, Fran- 
eziaor-zúgból é< Spanyolországból éikc-zö szállitmányok 
.•ihm elrendelt vesztegzár 12 napról 1U napra szállítta­
tott le.

Athen, oki. 18. A vesztegzár azokra a hajókra nézve, 
melyek o hó 14-iko óla hagyták el a marseillei kikötőt, 
ölnapi megfigyelésre szálliltalotl

által 
a ku -

Forradalom Ruméliában.
Szófia, oki. Is. A diploma.zim ügyvivők 

a bolgár kormánynak átadott együttes jegyzék 
vetkezőket tartalmazza : A hatalmak értesültek arról, 
hogy a szultán büloseségében elhatározta, hogy mind-, 
azt meg fogja tenni, a mi szouverain jogaival össze­
egyeztethető. a nélkül, hogy az erőszak alkalmazásához 
folyamodnék. Midőn a hatalmak a szultánnak azt az 
óhajul, hogy a zavargások, inelvek cgv tartományt 
felizgatlak, megszűnjenek s a béke és" jólét ismét 
helyreálljon, kedvezően fogadják: a fennálló szerző­
dések bármely megsértését eiilélik és azokat, a kik 
a I »alkán mindkét oldalán hatalommal bírnak, fele­
lőssé teszik az oly cselekmények előidézéséért, a melyek 
oda irányulnak, hogy a szomszédos vidékeken izga­
tottságul keltsenek. Miután a hatalmak azt akarják, 
bogy a béke l'entarlassék. a bolgár esa/iátok vezéreit 
felszántják, hogy n rumélvú határon ne kort ezen - 
tr iljanak csapatokat és a fegyverkezési szüntessél: 
meg. A hatalmak a bolgár nép ügyeimét ti saját, fe­
lelőssegére irányiljak és óva intik, hogy ne légvén 
oly meggondolatlan lépéseket, a inelvek következ­
ményeit viselniük kellene, a nélkül, hogy kívülről 
bármely támogatásra számíthatnának.

Szófia, oki. 18. A hatalmak képviselői 
állal átnyújtott együttes jegyzék beható lAcg- 
lonlulása után a bolgár kormány elfogadta

a nagyhatalmak tanácsát és tekintettel Szer­
bia magatartására, elhatározta, hogy a bolgár 
csapolok nagyobb részéi visszavonja és csak 
kisebb helyőrséget hagy hátra, mig a hatal­
mak végleg eldöntik Kclel-Rumélia sorsát.

Nis, oki. 18. (Az Egyetértés külön ludosi- 
tóiának távirata.) A szerb hadsereg főhadi­
szállása, a vezérkar az összes kiegészítő 
osztályokkal jelenleg a nisi főgimnáziumban 
helyezkedett el, s valószínűleg ott is marad. 
A főgimnázium a legjobb földszinti épülete 
isisnek s csak nem rég készült el, közel van 
a királyi komikhoz és maga a király is el 
szoknit oda járni sürgős alkalmakkor.

Nis. oki. 18. (Az Egyetértés külön tudó­
sítójának távirata.) A szerb kormány távira­
tilag újabb betegszállító kocsikat rendeli meg 
Becsben, Budapesten és Váezotl. Budapest­
ről már szállítottak is hatvan kocsit, jelenleg 
még tizenhatot szállítanak le egyenesen ide 
Kis he, melynek mindegyike 800 írtba kerül.

Nis. oki. 18. (Az Egyetértés külön tudó­
sitójának távirata.) Az a hir, mintha a szerb 
hadsereg megkezdte volna az akeziút, telje­
sen légből kapott. A jelenleg folyamatban 
levő taktikai fölvonulás okozhatta e hir el­
terjedését. Ha valamely lényeges változás nem 
következik be. úgy a katonai működés még min­
dig csak öt-hal nap malva várható. Az a hir is 
téves, mintha Bulgáriából önkénylesek jöttek 
volna Szerbiába. Az lény, hogy mintegy (W0 
szerb család hagyta el Bulgáriái, kikről most a 
.szerb kormány gondoskodik. Többnyire szeke­
reken jöttek, de lábas jószág nélkül.

Berlin, oki. 18. A Norddeutsche Allge­
meine Zeitung Írja: A konstantinápolyi nagy­
követek lépéseiből minden kétséget kizá­
rólag kitűnik a hatalmaknak az az el­
határozása, hogy a köztük fönnálló békét 
föntarlsák. A nagykövetek határozataiban ki­
fejezést nyer a hatalmak közös meggyőző­
dése, hogy a háború vagy béke kérdése nem 
függhet attól, hogy mikép változik a hangulat a 
Balkán-félszigeten. Az európai areopág, mely 
a béke lönlartásáérl és a népek jólétéért egye­
dül viseli a felelősséget, az emlékiratban ép 
oly határozottan, mint ünnepiesen kijelenti, 
hogy nem engedhető meg, hogy a Balkán- 
félsziget egyes törzsei, jogos vagy jogosulat­
lan becsvágyukkal tetszés szerint, veszélyez­
lessék a hatalmak békéjét az állal, hogy egy­
más közi, vagy Törökországgal összevesznek 
és e melleit készakarva vagy akaratlanul 
figyelmen kivid hagyják azt, hogy részint 
önző, részint rövidlátó politikájuk következ­
ményei arra kénvszerithetnék a nagyhatal­
makat, hogy beleavatkozzanak a viszályba 
és különben oly gondosan őrzött békéjük 
ekként megzavarlassék. A kis Balkán-államok 
ilyetén merészségét a legkomolyabban vissza 
kell utasítania egész Európának. Méltányta­
lan gondolat volna, hogy Európa HUU mil­
liónyi lakossága a béke megzavarása veszé­
lyének tegye ki magát azért, mert három 
Balkán-állam, melyek alig bírnak fiat mil­
liónyi lakossággal, egyszerre arra a gondo­
láira ébred, hogy lokális egyensúlyuk, azaz 
parlikulariszlikus becsvágyuk veszélyezlel­
ve van.

Brüsszel, okt. 18. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A pétervávi kabinethez közel álló 
Nord múlhatatlanul szükségesnek mondja Sándor 
bolgár fejedelem letételét.

Brüsszel, okt. 18. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A Novoje Vremja megbízható forrás­
ból jelenti, hogy a szultán és Sándor fejedelem 
közt nem jött létre semmiféle külön megállapodás.

Szófia, okt. 17. Minthogy Szerbia nem vála­
szolt a bolgár kormány ama szóbeli előterjesztéseire, 
melyeket a szerb izgatok által a bolgár határokon 
folytatott üzelmekre vonatkozólag tett. a fejedelmi 
kormány a szerb ügyek vezetésével megbízott görög 
ügyvivőnek ma erre vonatkozó hivatalos jegyzéket 
adott át.

Szófia, okt. 18. (Az Egyetértés külön tudósitó­
jának távirata i A béke fenlarlásához tűzött remé­
nyek mind eloszlottak: a háború elkerülhetetlennek 
látszik. Maga Karavelov is ugv nyilatkozott egy kül­
döttség előtt, hogy okvetetlenül lesz háború.

Várna, okt. 18. (Az Egyetértés külön tudósí­
tójának távirata.) A porta nagy pressziúl gyakorol 
t lói ögországra es Szerbiára, hogy a kümpen- 
zácziót illetőleg megakadályozzon minden el­
hamarkodott lépést. Ugylátszik. hogy Görögország 
hallgat a porta tanácsaira, de azért Szerbia maga­
tartásától tugg minden s az uj királyságot aligha 
bírhatják rá. hogy csapatait leszerelje, mert a nép 
háborús kedve napról-napra fokozódik. — A főha­
diszállás Nis ben van. A szerb hadsereg 40,000 
lüityi s már eddig is 18 millió frankba került.

Filippopolisz, okt. 18. (Az Egyetértés külön 
tudósítójának távirata.; Nagy csapatmuzgósitás fo­
lyik Muslapha-pasánál. Ma reggel a bolgár előőrsök 
tüzeltek, a nélkül azonban, hogy viszonzásra találtak 
volna.

Viddin, okt. 18. (Az Egyetértés külön tudósi- 
tójónak távirata.) Rendes csapatokat és inilivziút 
rendeltek ti szerb határokra. Az Összeütközést min­
den pillanatban várják.

KÖZGAZDASÁG.
Fiumu, okt. 18. Az «Adria» magyar tengerhajózási 

társulat állal inegrakatotl «Tarifa» nevű gőzös teljes 
lisztrakománynyal elindult Liverpoolba. A Hall és 
Newcastle számára megrakandó <iHidalgoy> nevű 
gőzös ma ideérkezett.

Béos, okt. 18. Az őszi rák-magyar bank állása 
ISSő. október 15-én: Bankjegyforgalom 355.709,000 
Irt (+ 4.280,000 forint); ezüst 129,940,000 Irt |r 05.000 
irt); arany 09.210,000 fii (+ 3000 frl): devise-ek 
IH.287,000 frl (+ 75,000 Irt); váltótárcza 120.278,000 
1*1 (+1.050,000 Irt); lombnrdüzlet 26.336,000 frt (+27,000 
frti; jelzálogkölcsönük 88.185,000 frt (+ 101,000 frt); 
záloglevéll'ot-oalom 80.084,000 írt (+ 252,000 frt.)

Brünn, október 17. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Kiváló polgárok gyülekezete ma elhatározta, 
hogy olcsó lakások, mnnkasházak építésére egyletet 
alakítanak.

Bóob, okt. 17. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Értéktőzsde. A mai vasárnapi magánforgalom 
igen szilárd irányban nyílt meg. Az üzlet igen élénk 
volt; szófiai hírek nagyon kedvezően fogadtattak és a 
forgalomba jött összes értékek gyorsan emelkedtek. 
Osztrák hitelrészvény 279.10-rül 282.25-ig javult ; 
osztrák tartományi bank 98.75—99, osztrák-magyar 
államvasut 277.50-278. Károly Lujos-vasut 223—224

májusi járadék 81.30, magyar papirjáraélék 89.80 
—90.30, magyar aranyjáradék 96 621 96.65, né­
met birodalmi márka 61.HÚ 61.65.

Végül zárulnak : Osztrák hilclrészvénv 281.80, ma- 
gyár papirjáiradék 90.25, magyar aranyjáradék 
97.60, német birodalmi márka 61.65.

Frankfurt, okt. 18. (Va-árnapi magánforgalom!) Osz­
trák ezüstjáradék fili1 osztrák aranyjáradék 88.31, 
magyar aruuyjáruiiék 78.56, magyar papirjára- 
dék 73, osztrák iiilelrészvény 2271, osztrák-magyar állam­
vasul _22ö. Károly Lajos vasul 18u.:»7, osztrák déli vasul 
105.37. Igen szilárd.

London, oki. 17. Magyar aranyjáradék 771, 
osztrák aranyjáradék 86*, aitgol eonsolok 100.01, ezüst 
4-7.09. Szilárd.

PárlB, oki. 17. (Esti terménytőzsde.) Búza folyó 
hóra 21.60 (=10.77 frl), novemberre 21.9U (=10.92 frt), 
novembertől 4 hóra 22.25 (=11.19 frl). első 4 hóra 
—AO (=11.42 frt). Liszt 12 márkás folyó hóra
47.75 (=14.97 fii), novemberre 48.10 (=15.08 frl) 
novembertől 4 hóra 49.— (=15.38 frl), első 4- hóra 
őu.lO (=15.71 frl). — Olaj folyó hóra 61.25 (=30.55 
novemberre 61.50 (=30.67 frt), november -deezcmberre
61.75 (=30.79 frl), első 4 hóra 63.50 (=31.44- frl.) - 
Szesz folyó hóra 47. - (=25.5 í- frl), novemberre 47.50 
(=25.81) frl), novemb.—ileezembene 47.75 (=25.92 frl), 
első 4 hóra 49.— (=26.60 frl.) Átszámítási árfolyam 
101) fik vista = 49.85 frl.

Ncw-York, oki. 17. (Kabelsiirgöny.) Petroleum íino- 
luilol I 70" Aliéi Tesl New-Yorkban októberre 8j. 
Philadelphiában oki.»beire SV4. Észt 3.65. - Piros őszi 
búza helyben 991 (-■= 9.47 frlI, novemberre névleges 
(= —.— l'rl, deezemherre 99* (== 9.47 forint), januárra 
tol t (= 9.66 fii), loo kilókinl. — Tengeri 51.4. Caho- 
nafiivanlij imperial-ipiarlerkinl Eszak-Amerikából az an­
gol kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon fekvő kon­
tinentális kikötőbe 2? (=0.76 Irt 100 kilókinl.)

A vámtarifa revíziója.
Lapunk múlt számában közöltük voll az aradi keres­

kedelmi és iparkamara jelentéséi a vámtarifa revíziójára 
vonatkozólag. Ugyané tárgyban a pécsi kereskedelmi 
és iparkamara a következő veteményes jelentési ter­
jeszteti« föl a földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi 
miniszterhez:

748. szánul magas leiratára van szerencsénk az 1882. 
évi XVI. törvényezikkbe iktatott általános vámtarifa mily 
irányban leendő módosítására vonatkozólag a legjobb 
meggyőződésünkből eredő s e nagyfontosságu kérdés be­
ható tanulmányozásán alapuló veteményes jelentésünket 
a következőkben mély ti sztéléi tel előterjeszteni:

A nagyméltóságu ni. kir. minisztériumok előbb emlí­
tett magas leiratát némi meglepetéssel vettük, mert azon 
várakozásban voltunk, hogy az érdekelt szakkörök meg­
hallgatása mellett előbb az Ausztriával kötött kereske­
delmi és vámszerzüdésünk fog áivizsgállalni, ha váljon 
a szerződés úgy a mint van, Magyarországra nézve nem 
káros-e s ninesenek-o annak oly pontjai, melyeket az 
ország érdekében megváltoztatni kell, s előbb kiegyenlil- 
lelvén a kölcsönös érdekek, a szerződés újból való meg­
kötése ulán s ennek alapján fog majd az uj vámtarifa 
mogállapitlalni.

Alábbi véleménye.« javaslatainkat lehál igy a Magyar- 
ország és Ausztria közt jelenleg fennálló keresi;, és vám- 
szerződés szem elölt tartása melleit teltük. Minthogy 
azonban c szerződés már 1887-ben lejár s szeriül iink 
vsak lényeges módosításuk mellett hűlendő meg újra. 
ezekhez képest a vámtarifának 2 -3 év múlva tijabbi 
megváltoztatása ellenkezik a kereskedelmi politika élvei­
vel s felette zavarólag hat a forgalomra.

A velünk forgalomban levő államokban körülbelül a 
70-os évek eleje óla napirenden levő vámfelemelésokben 
mi nem az ipar, a termelésnek nyújtott védelmet, ha­
nem a már nem igen emelhető rendes adók mellett nép­
szerű ezini és űrügy alatt újabb jövedelmi források nyi­
tását látjuk. A vámoknak ma jobbára pénzügyi jelentő­
ségük van. a mennyiben messze túlhaladják az egyes 
államok termelési alapfeltételeiben, jelesül a töke, hiíel, 
szállítás és munkabérben mutatkozó elönykiilönbözelel 
kiegyenlítő mérvet. Az ily vámoknak a produkezióra és 
világlorgalomra való kihatásúi úgy véljük, nem szükséges 
itt bővebben fejtegetni.

A pécsi kamara távolról sem támogatója az elzárkózó 
s a szó való értelmében is veit védvámos törekvések­
nek; nem hive azonban a minden áron való sza­
bad kereskedelemnek sem. De látván és érezvén a min­
deneknek véd várni harczát mindenek ellen, beismeri a 
kamara, hogy Magyarországnak is, ha nem is annyira a 
maga közgazdasági, mint inkább az Ausztriával közös 
magasabb állampolitikai érdekeiből követni kell, az általános 
véd vámpolitikai áramlatot. A tarifa egyes tételeinek bí­
rálatánál tekintettel \oltunk a két állaiíitest vlloléies gaz­
dasági helyzetére, vagyis az általunk javasolt tételeket 
a kölcsönös konczexlálás elvére alapítva, Ausztria véd­
vámos érdekeit Magyarország szabadkereskedelmi érde­
kei» el összeegyeztetni igyekeztünk.

Továbbá, hogy az egyik-másik állam állal kiviteli 
ezikkvmkre veteti vámok ujubbi felemelésével provokált 
retorzió a kellő irány felé s igazságos arányban alkal­
maztassuk, az egyes vámtételek felemelését a forgalmi 
statisztika adataiból s a beliöldi termelési és fogyasztási 
viszonyokból vont következtelésekre alapítottuk.

Végül tekintet nélkül egyes államokra, a jelen körül­
mények közt szükségesnek " véltük a vámnak általán 
való felemelését csekély vagy épen semmi használati 
értékkel biró s fényűzés! czikíceknél, továbbá olv ipar­
ágak termékeinél, mely iparágak nálunk még nem ör­
vendenek olyan kedvező termelési alapfeltételeknek, mint 
a küllőid hason iparágai.

A mi az osztrák-magyar általános vámtarifa szövegéi, 
nomenklatúráját illeti, azt az európai államoknak Holzer 
F. által 1884-ben egy könnyű áttekintésül könyvben ki­
adott vámtarifáival tüzetesen összehasonlítván,' be kell 
vallanunk, hogy az úgy, a mint van, a viszonyoknak 
teljesen megfelelő s hogy azon semmi javítani, helyes­
bítőm, vagy pótalni valót nem találtunk.

A vámtarifa általános határozatainak III. czikkél, mely 
szerint «a mely áruk oly államokból jönnek, hol az 
osztrák és magyar hajók, vagy az osztrák-magyar mon­
archiából érkező áruk más államokéinál kedvezőtlenebb 
bánásmódban részesülnek, a behozatalnál a vámtarifá­
ban megállapított vámon felül még ennek 30%-a is a 
tarifa szerint vámmentes, az áru kereskedelmi értéké­
vel, rendeleti utón megállapítandó 15 százaléknyi spe- 
cziíikus vámot fizetnek» — oda inúdositandúnak véljük, 
hogy az imént említett 80°/0 50°/0-ra s a 15% 3u%-ra 
emeltessék, mert eme vámdijak a legtöbb európai állam­
ban sokkal magasabbak.

Az \. czikk szerint a különbözően vámozolt részek­
ből álló mechanikus keverék, ha az, mint ilyen, a tari­
fában külön megvámozva nincsen, ne ama keverék rész 
szerint legyen vámozandú, a mely a tarifában magasabb 
vám alá esik. hanem ama rész szerint, mely után le»- 
löbb vámdij áll elő. c

A All. czikkhez. A különböző hitfelekezelek szegény 
templomai és egyházai számára rendelt szertarlásMár- 
gyak vámmentessége megszüntetendő, a mennyiben cgy- 
pár székesegyház kivételével majdnem minden templom 
kimutathatja szegénységét. Innen van, hogy Németor­
szágból évről évre több és több egyházi szertartási tár­
gyak ti. n. parainonlák importáltainak hozzánk.

A vámmentesen behozható tárgyak sorába felveendők 
lennének a nyilvános előadásokra való színházi rnquisi- 
tnmok, öltönyök, feltéve, hogy legkésőbb (i hónap alatt 
ismét kivitetnek.

Vámmentesekké teendők továbbá oly edények (neve­
zetesen hordók s egyéb tartályok) melyek nálunk ter­
mény nyel megtöltve ismét kivitelnek.

A behozatali vámtarifa egyes léteiére vonarkozú véle- 
rnényes javaslataink a következük:

I. A gyarmatáruk, II. déli gyümölcs és III. fűszerek 
eddigi vámját változatlanul fenlartandónak véljük.

II. fűszerek, III. déli gyümölcs vámja változatlanul 
lentartandó.

IV. A ezukor a vámmal és fogyasztási adóval eléggé 
védve van s különben is a behozatal jelentéktelen. C°

V. Dohány. 1 okintettel a belföldi jeles minőség ter­
melése mellett mind nagyobb arányokat öltő behozatalra 
(így csak Magyarországba 1883-baii 1.662,830 frl éri. 
1884-ben 6.642,156 frl értékű mennyiség importáltátólI) 
52 frt 50 krról az esgedélyillcléken "kivid 8.» fiira volna 
felemelendő, annyival is inkább, mert a mi kivitelünk 
Németországnak a szivarok és szivarkúkra vetett 270 
márka s egyéb dohánygyári Hiányokra velőit 180 s illetve 
8a márka, Belgiumnak 300 fik s Ulaszoi,--zág'iak 200

lírányi vámja melleit igen meg van nehezít,e m $1. 
a hozzánk importált daliáin nem i •!; j.-libái .t linóm lu.vn 
áruk, mely a xámlclcmelést hi/.xá-l elbírja.

VI. (lahona slb. A gahonavámok f-lt ue-ié-e « a ga­
bona vámm.mles l.ehozalalál illrlöleg a Romániával kö­
tendő kere-k. és viünszerzödés ü/yélji'ii adott vélemó- 
nves javaslalmikhan tüzetesen kilejleliük álláspmii itJxa». 
Ili csak azt ismételjük, hogy eliitnsiihallan inti'-zke.lés­
nek tartjuk a gai„inának bármely ol.lahnl való vám- 
menlcs lielmzalalánal; niogszütilelés.él s az árpa. zab, 
lengeri, kétszeres s|fi. vámjának 25 krról 50 krra, a bú­
záénak 50 krról I fiira, a malátáénak Ii > krról 1 fit 20 
krra való felemeléséi. Érdekeinkkel s,.bogoséin találjuk 
összeegyezlelliclönck, bogy a gabonhnemü.'k behuzalala 
Magyarországba egy idő óla évenkinl 11 —12 millióIrlr« 
rúg. A vámmentesség megszünletése s ifiéivé a vám fel­
emelése indokolva van az állal, hogy a jobbára kül­
lőidre irányuló spekuhiczió ez»1 íjából a belföldinél ol­
csóbb áron importált gabona ára a mi gabonául; előál­
lítási árával egy színvonalul liuzaiik.

A hazánkba évenkinl állag 3—íOO.OiiO forint értékben 
importálni szokniI rizs váinja 2 forintról í forintra eme­
lendő li'l.

VII. Főzelék, gyümölcs, növények eddigi vámja im •>- 
liagyaiulii, kivéve a kalángé, mely 50 krról I fit -Jí) 
krra volna felemelendő, lévén a kaiáng olyan kereske­
delmi növény, mely hazánkban sikerrel lermelb-iő. .le a 
külföldi verseny miatt máig még nincs kellően fel­
karolva.

Vili. Vágó- és igásmarha. E szakaszban a következő 
váinfeleineiéseket javasoljuk : ökör 10 írtról 14 írtra, 
bika 4 írtról 7 fiira, Halai marba 2 fiiról 3 fiira, juh 
és kecske 50 krról 80 krra, báránv, gödölye 25 km fi 
30 krra, series 3 fiiról 1 fiira, ló és csikó ÍO Írtról 12 
fiira. E felemelések azzal indokol vők, hogy a legfőbb s 
úgyszólván egyedüli importál»»: Romania az oltani lökl- 
birlok s egyéb viszonyoknál fogva az állati.-ny-'-ztés 
tekintetében sokkal kedvezőbb viszonyok közi van, mint 
Magyarország, — aztán nincs rá kilátás, .le nem is kí­
vánatos, hogy Romániával a szerződéses viszonyt to­
vábbra is fenlarlsuk.

A borjú behozatala a bdföldi marhaállomány szapo­
rítása s ezzel marlialenyészlésiink fejleszböc érdekében 
vámmentes Ingyen.

IX. Más állatok, u. ni. friss halak, rákok, csigák, t.-n- 
geri kagylós és héjas állatok (osztrigák slb.) a vasnli 
szállításban tetemes előnyöket élvező lénviizési ezikkek 
lév.'ii, 1 írtról 4 írtra s illetve 10 Írtról 20 fiira eme­
lendő fel a vám.

X. Az állati termékek eddigi vámja s vámmentessége 
meghagyandó.

XI. A zsiradékok osztályából a paralin, czelvelő, eze- 
rezin vámja 4 fiiról 8 fiira : nyers, olvasztott, .-ajtolt 
faggyúi- 1 fiiról 2 fiira, a pálmaolaj es kokusdióolaj és 
növényi faggyúé - tekintet nélkül arra, hogy tengeren 
hozatik-e he — 1 fiiról 4 fiira s a külön meg nem ne­
vezeti zsiradékok I fiiról 3 fiira volnának felemelendő!; 
L/J azzal indokoljuk, hogy a faggyúnk nemcsak mint 
világitúanyng vesztei te »4 jelentőségét, hanem az emliteü 
ezikkek mind növekedő behozatala következtében az 
egyéb ipari feldolgozás köréből is kiszorulván, ára évr »I 
évre alábbszáll, mi aztán az állattenyésztésre van káros 
kihalással.

XII. A zsíros olajok vámja az e szakba vágó mező­
gazdasági mellékiparágak fejlesztése, de maga a mező- 
gazd. termelés rentabilitásságának emelése érdekében 
(elemesen emelendő, és pedig e vámtarifában :
72. tétel szám alatt felsorolt ezikkeké 4 fiiról 6 fiira
73. » »> »» » »» 2 írtról 3 fiira
74. >' » » » ■ 10 fiiról 13 fiira

XIII. Halok. Borszesz, pálinkafélék száma 24 fiiról 
30 fiira, liipicurök slb. 40 fiiról 50 írtra, bor slb. 20 
fiiról 30 fiira s a pezsgöboroké - tekintve, bogv a 
pezsgőgyáiiús az igényeket hova tovább teljesen kielé­
gítő fokon áll — 50 fiiról 80 fiira emelendő fel.

A cognac és eczelesszenezia külön tételben emlittes- 
sél; fel, előbbi 100 kgkénl 20 frl, utóbbi 1 kiéként 4 Irt 
vámmal.

XIV. Az eledelek közül a sajl, tekintettel a mindin­
kább fejlődő sajttermelésre s hogy a külföldről behozni 
szűküli sajt jobbára luxtisezikk, ÍO fii helyeit 30 Írttal 
vámolandó meg.

A 87. tétel alatt felsorolI halak vámja 5 fiiról 8 fiira, 
a 88. tétel alatt felsoroltaké mint szintén merő fényűzés! 
ezikkeké 15 Írtról 25 fiira, a szelenczékbe becsinált ele­
deleké pexlig 40 fiiról 80 fiira emeltessék fel 

A XV. 0;t. szén. tőzeg) XVI. esztergályos és faragó 
anyagok) XV II. (ásványok), XV 111. (gyógyszerek) XIX.
Ifestő és eserzőanyagokl, XX. miézgák és gyanták). XXL 
(ásványolaj slb.) osztályban felsorolt ezikkek vámja és 
vámmentessége ellen nincs észrevételünk.

XXII. Pannii, paniulfonalak és pamutáruk. E ezikkek 
vM"ja az Ausztriának nyújtandó kompenzáuzió fejében 
10%-kal volna emelendő, hogy annak e kifejlett ipara 
a Német- és Angolországból liazánkba irányuló éven- 
kifiti állag 45 millió forintnyi importját leszállíthassa.

A hm, kender, juta és más külön meg nem nevezett 
fonóanyagoknál (XXIII.) ugyanily indokból, továbbá az 
előbbi két kereste, növényeink jobb értékesíti.’elése szem­
pontjából az eddigi vámnak 15%-kal való felemelését 
javasoljuk. A juta és jutaáruk tekintettel az óriási be­
hozatalra (1884-ben csak Magyarországba Német- és 
Angolhunból 10 millió frt ért. felül importáltától!) ennél 
is magasabban vúmolandók meg, és pedig nyers juta 
100 klgkénl 2 filial, jutafonál a) 1 frt 50 kr. ’belvett 3 
filial, b) 5 frt helyett 15 filial.

XXIV. Gyapjú, gyapjufonál és gyapjuáruk. Az ezen 
osztályban loglalt ezikkek miként leendő vámozását ille­
tőleg könnyű eligazodni, ha tekintetbe veszszük, liogv a 
Magyarországba való 1883-ik évi 67 milfió frt értékű 
importból 55 millió Ausztriára, a megmaradó 12 millió­
ból pedig nem kevesebb mint 105 millió Románia 
nyersgyapju-behozalalára esik. 1884-ben az összes im­
port Magyarországba volt 55 7 millió frt értékű: ebből 
eseti 51 millió Ausztriára, Romániára (nyers gyapjú 
után) 3 millió. Angliának és Németországnak gyapjú­
szövetekben való behozatala szintén igen jelentékeny és 
évre-évre emelkedő. Mindenekelőtt tehát a nyersgyapju 
vámmentes behozatala megszüntetendő s arra ' lOO kilo- 
grammonkint 5 frt vám vetendő. Ausztria ezt csak ak­
kor ellenezhetné, ha velünk közös vámterülete nem 
volna. A nyersgyapju vámmentes behozatala csak par 
excellence imlusztriális államokban lehet megengedve, 
a mint az Belgáiban. Német-, Franczia-, Angol-és Olasz­
országban meg is van. Oroszország azonban már a 
nyersgyapjura és gyapjuárukra 1—4 rubel, Románia 
10—70 frankot, Szerbia 60 dinárt, Spanyolország 28 
pesetái vet ki vám fejében. A mennyiben igy Ausztria 
drágábban venné a gyapjút, annyival, sőt sokkal bőveb­
ben lenne kárpótolva azzal, ha az ezen osztályban 
felsorolt gyapjuáruk behozatali vámja álalán. 30%-kal 
emeltetnék.

XXV. A selyemáruk vámját változatlanul fentartandó- 
nak véljük.

XXVI. Ruházatok, fehérnemű és pipereáruk slb. vámja 
10%-kal emelendő.

XXVI1. Kefekötő, szitakütüáruk. XXVIII. Áruk szal­
mából, háncsból, kákából stb.

XXX. Kant síik és guttapercha, valamint az azokból 
valósaink. XXXI. Viaszos vászon és viaszos tafota ed­
digi vámja — tekintve, hogy az import csekély — meg­
hagyandó.

XXIX. A papiros és papirosáruk vámját nein véljük 
mcgvaltozlalandónak, kivéve a papivosanyagot, fa pép és 
papiros táblákat, ugyanis az előbbinek vámmentessége 
megszüntetendő s 2 frt 50 krral, a papirostábláké pe­
dig 4' frl 50 krral megvámolandók. A papíranyag mel­
lett a rongy vámmentes behozatala is megtiltandó. Ro­
mania mindkettőből óriási mennyiséget importál hoz­
zunk, mi mellett itt más országban a rongvgvüjtés 
mind kisebb mérvre szorul, minthogy a rongy utáni ke­
reket a különféle pótanyagok, az olcsó cellulose hasz­
nálása által különben tetemesen megcsökkent, a 
kivitel pedig a 4 forint vám mellett úgyszólván 
lehetetlenné van téve. Azelőtt nagyon sok sze­
gény ember eléggé jutalmazandó keresetforrást ta­
lált a rongy-gyüjlésben s kereskedésben, ma már 
azonban az említett okok miatt nem érdemes vele 
foglalkozni, minek következménye, hogy a nem ér- 

rongyokban jelentékeny érték pusztul cl. 
papírgyárak a különféle segédanyagok fel- 

következtében aránylag már nem sziiksége'- 
rongymennyiséget, mint azelőtt, a nálunk 

bőven található rongyain agunk a külföldön való értéke- 
sithetéso ezéljából a rongy ulán való 4 frtnyi kiviteli 
vám okvetlenül megszüntetendő volna mert ekkora ki-

tékesithelö 
Minthogy a
használása 
nek akkora
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ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁS.
Nemzetközi gyümölcs- és zöldsíg- 

kiállitis.
'la a I ' ' ak"i Iml'illa lm .' .\lu'lrknri<S Sándor 

• i'.i" ••Inuk az "I •. a. ' mlaláli"- ki.iMi.'.i' ki'ii li n
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"Zuli si'gi'ilanvag'il: eddigi válnia 
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■ -• zoliNigkiállil.i-:. 
.-Vull ns./.i* a zá-z- 
II li'Miizili-lt nagy 

-iki ruii állalkiálli-

I" lu, K'li'li'Z.i l’ iu ni; . 'm.zi gvii.n 
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A in .tiyila- mini az viliiig ivinivzi'tl leglölib időleges 
kiállitás in, gnyilása egyszerűen, minilvii ünnepélyes szi­
li .irt in lkiil akki'-p mi'iil végije, Imgy a kiállítási elnök 
-zámos érdeklődővel é- a jmy-lagjaival a kitűzőit idö- 
beii megjelenvén, a kiállilá-t körüljárták, mire a nagy 
közűi,-éget i-: Leboe-álnllák, még peilig a tolongás elke- 
j ili'-" végett esak egy kapun, egyullal kijelölve neki az 
iuuiyl is, a melyet szemléjénél kövessen.

A mo-lani gyümöleskiállilás meglepő s azl leltei 
Hiúiul.mi, a várakozáson 1'eliil sikerüli. Kamiiéin *»vii- 
im ! - t együtt látni ritkán nyílik alkalom. l)o nem esak 
. különböző őszi és léli gyümölcs és a konyliakerlészeli 
!• iiii'.'iiyek soklélnsége lepi ill meg a látogatói, hanem a 
I ig-. Iimieg könny,-n állekinllielö csoportosítása, ellielye- 

-e : szóval a rentlezés is. .Molnár István a budai 
miami viie zvlléiképezde igazgatója, ki már a többi ker-
• z"li és gyiimölesi'szeli kiállításoknál is kiváló rendezői 
igyességrül leli bizonyságot, inéllán megérdemli az elis­

merési, a nem könnyű, sok fáradságot igénylő nagv lél- 
adalnak ily sikeres inegoldásáérl.

A kiállítás nemzetközi. .Midőn az általános kiállítás 
országos bizottsága elhatározta, Imgy az őszi gyiimüles-
• - /'i!d-ég-kiállitá-t nemzetközivé nyilvánítja, az a ezél 
lebegett szemei elöli, Imgy hazánk gyiiinöleslermelöinek 
alkalmai nyújtson megismerkedni ama gyakorlati irány­
ítva!, melyei a külföld a jelesebb és nagyban termelésre 
alkalmas fajok megválasztása állal megállapított s más­
részt azokkal az eljárásokkal, a melyekkel a gyümölcs 
leldolgiixása - legjobb érlékesilésc lehető leggyorsabban 
és legük--óbban eszközölhető.

I', bar nemzetközi e kiállilás, mégis a hazai gyű- 
miile és konyhakerti termény a túlnyomó s lén vés ta­
núságot lesz arról, Imgy .Magyarország úgy éghajlati, 
mint különböző talajviszonyainál fogva is a gviimöles- 
!• rmelvsrv és a konyhakertészelre felette alkalmas.

l. kiválóan gazdag kiállításban képviselve vannak ugv 
a hazai, minta külföldi kiváló asztali és gazdasági gvii-

:-.slajok ; ezeken kiv ill a konyhakerlész.et összes őszi 
: :ményei. Kgves vidékek kevés, ,|e nagyban termelt 
; umöe-s fajaikat mutatják be. megjelölve a helyes és 
; o.'irlati utal, melyen valamennyi vidé-k lermelőinek 
I :t a inii'k kell. ha a gyümöleslermelésl s egyáltalában a 
I : a el nem esiipán kcdvteléslml, de jövedelmezési 
.-..•■alpontból kívánják a jövőben űzni.

Mivel kedvezőbb gyümölesiermelési években a ter­
ei' !l felesleg leldolgozása s érlékesilése egyike a legfőbb 
g iiiiioli'slennelési ezéloknak, az országos bizottság gon- 
1 la "lőtt arról is, hogy az aszalvány, gyümölesiz és befőtt 
■ • ni.öles. melynek készilésével egyes vidékeken már 
e ... ■. a:i is foglalkoznak, szintén be legyen mutatva; 
azu.'ikivü! arról i< gondoskodott az országos bizottság, 
bogy a látogatók a gyiimölesértékesitésre szolgáló asza- 
b'kai, gépeket és egyéb eszközökéi gyakorlati működés­
ien is láthassák.

A beállt gazdasági válság — valamint a számos he- 
I' '*11 konstatált iillokszera pusztilásával szemben - a 
b izai gyümöles- és kertészeti termeli'siiek mindinkább 
nagyobb szerepe lesz. A gyakorlati alapra fektetett ker- 
iv-zvii teunelés igen fontos forrása lehet nálunk is, mint 
a nyugati államokban úgy az egyesek jólétének, mint 
a nemzeti közvagyonosodásnak : miért is a jelenleg meg- 
1 • * impozáns gyümölcs- és zöld-égkiállilás tanulmá- 
"• "zásának termelőink nem kis hasznát vehetik, főleg 
ha 'ízleli álláspontra helyezkedve igyekeznek a nagvban 
'■ nni'lés' és értékesítést gazdaságaikba behozni.

K kiállításon a nagyszámú hazai gyümölcs- és zöld- 
termelőkön kívül Ausztriának majdnem összes tar- 

’"üiányai, Németország és Belgium is résztvesznek éixle- 
t-rménveikkel úgy. hogy a kiállítást méltán nevez- 

li' tni nemzetközinek. Kzek közt különösen az osztrák 
tartományok gyűjteményes kiállilására hívjuk fel hazai 
termelőink figyelmét.

Az o-ztrák pomologiai egylet az osztrák gyümölcsler- 
inelésrül ikivéve a tengerpartot és (lalicziáti, teljes, —
I" ml szeres képet ad. Az osztrák csoport tehát főkép ta- 
iiiilmány czéljából figyelemre méltó. Már magából az 
alaki összeállításból lálhaló, mily irányban törekszik az 
• •-zirák pomologiai egylet az osztrák gyümölcstermelést 
rendezni.

Az alapeszme a gyümölcstermelés jövedelmező tétele 
-- ez. lévén magának a gyümölcstermelésnek javítására 
é- emelésére a leghatalmasabb emeltyű.

Áttekintve az ausztriai gyümölcstermelés álnézetéi 
I • I tó ni -z.'.gok -zcrinli laj\ai.t'zii'-kok kiállításai, sze- 
fi ikbi ullik részint az egylet állal keiesztiilvill szer- 

/ •. d, ■ nxoin ii, I i 'Zint a im g ni alkudó bizonvlaluu-
m. ,-rv-/.t láljiik az egye- l.iken kil' lt gyiijlemenyek- 

I bő,- im iiiiyire |. |lödult ki a g\ limolvlein■--'Zíi- az
oi-z.igokban, s hogy mcb irány az. malkodó A 

I . || .'.iS |. nd-/i : "II a köve!kezűleg szenezli-lvtl :
I. Xormáh- lajxálas/tékok ug\ mini azok az osztr. 

g-.o nöle-li'rmelök "gxleiu állal img.dlapillatlak. Kzek az
I "t • ói.-, g részéi" nagyban Icrnielé.ire ajánlott legjobb 
fajokból állanak.

II. Helyi és gazdasági fajok. Kzek az egyes országok­
ban régebben tenyésztett legelterjedtebb is gyakran a 
ferje-zlést meg nem érdemlői a piacznkon uralkodó fa- 
jo! l-.zenkivül olt. hol a gyüuiölisborok fontos szerepel 
játszanak, a mustfajok.

III. Kedvelők gyümöles-fajai. Ide .soroltatnak mindama 
laju. lijtemények. a melyek a rendes és a nagyban el­
terjedi és gazdasági fajok mellett az országban c<nes 
gytimölesészcl-keilvelőknél elszórtan előfordulnak.

A mi az általános gyümöles- és zöhlségkiállitás fel­
oszlását illeti, úgy a kiállítóit tárgyak í osztályra osz­
lanak. melyek közül az I. osztály a friss gyümölcsöt, a
II osztály a friss zöldségfélékéi, a III. osztály a fel 
dolgozott gyümöles- és zóld-égléléket és végül a IV. 
osztály az a-zalii-keinenezéki l, kertészeti e-z.közöket és 
irodalmi termékeket fnglalja magában.

A juryI,* nem kis lidaikil vár, hogy a nagv mennyi­
ségben bi'inulíiliilt szi'-ji es kitűnő gyiimölc.sfajok közül a 
legszebb és legkitűnőbb, tehát kitüntetésre legméltóbb 
lajokal és egyedi ket kiszemelje. A jmy a szabályzat ér­
telmében a következő kitüntetésekéi "ítélheti oda 1. Öt 
nagy díszoklevelet tekintet nélkül a hazai \ayv külföldi

kiállítókra. 2. Három nagy díszoklevél csupán hazai ki­
állítók részére. !i. Kiállítási nagy érmeket: I-. közremű­
ködni érmeket.

Kxeken kiviil az országos kiállítási bizottság részéről a 
következő tisztelet- és pénzdijak engedélyeztetlek: 1. Kgy 
nagy liszt,deldij fa kiállításon vásárolt műtárgy) öü.) 
haul;, 2. két db Üilt.f frankos pénzdíj 11(10 frank," 3. Iiá- 
1,1111 db -Dl) frankos pénzdíj liOII frank, I. két db lói) 
Irankns pénzdíj :i(t(t frank értékben, összesen 2(X)() frank 
aranyban.

• / nemzetközi ff I, Hm öles- es zöltlset/kiálli/ds 
jurt/fc a következő tagokból áll: I. ,/ friss gijii- 
molcs- ás zöldsáff-Jun, la f/ja i. a) llendes tagok: 
Angyal Dezső llmlapesl, Henesik (ivörgv Szurvas-fiede, 

!o,ll,:r |J''d Kolozsvár, báré, Kiálb Miklós llmlapesl, 
•uelis Kuni llmlapesl, ifj. Hajós .lózseí Hömsö.l, Kakasa 
Kalman llmlapesl. Kéry .bums Szeged. \-. Kovács László 
Budapest, báró Lipthay Béla llmlapesl, .Mádav Izidor 
Littliipps!, Miklós (ívnia llmlapesl. .Molnár lalván Buda- 
pest, Ordndv Lajos Budapest, id. Peez Annin Budapest,
1 étin. .Miklós l-lvánlelek. liitlor (lusztáv Kolns-Momi'lor, 
It-xa László llmlapesl, Té,l|, Lőrinez llmlapesl, Yillásy 
Hal Keszthely. Iji Hóllagok: Baranyay István Budapest, 
yiitter Ágost Szempcz, Szeulgyörgyi Lajos Kolozsvár, 
Stieglitz István Budapest, Szabii Lajos Tarvzal. Törs 
Kalman llmlapesl, \"ass Klek Halas, Veress Kerencz Ko­
lozsvár. c) Kiillöldi rendes tagok: .lablanezy (lyula Klos- 
lornenbiirg (Ausztria), Lucas Krigves Remlingen (Német­
ország), Stoll Rudolf Klosterneuburg. II. . / jehlolffo- 
zott [iiji'nnőies- es zöldseif-jai-y tagjai a) Rendes 
tagok: Dobos C. József llmlapesl, Kmir'h (lusztáv Buda­
pest, dr. Klalrobecz (lyula Kolozsvár, Kodolányi Antal 
llmlapesl, Kostyán l-’nreiiez llmlapesl. Luezeiiliaelier Hál 
Budapest, Mi'dtiyánszky Sándor Alediie, dr. Rodiczkv 
Jeim Ka-sa. Seidl .bizsui" llmlapesl, S|iaeblbolez József 
M.-Sziget, Szenes Kde Budapest, Zeyk József Xagy- 
Knyud. b) Hiitlagoli: Baranyay István líndapesl. Rámául" 
\ilnms Kolozsvár, Lencz Kcrcncz llmlapesl, Villásv Hál 
Kesz.lbclv.

■— A zalai látogatók ma este 7 éra 17 perczkor 
indultak baza a budai pályaházból külön vonaton. Nem 
k*i\ps«‘l)b, mint félóráig tartóit, mig a látogatással naivon 
meg,-lég,.deli. jcikedvii csapat, a vaggonokban b.'lyet'iog- 
lall. !Us an jöttek, s Höii-en mentek, - a látogatók 
egyikének mje a látogatás ideje alatt egy egészséges 
gyermekei szült. A vaspályánál Vesztei1 Imre zalamegvei 
képviselő búcsúzott cl tőlünk néhány szívélyes meleg 
színül,.a főváros részéről pétiig Rózsavölgyi jegyző ki- 
seite ki ókot s mondott hozzájuk islenbozátlol. A leg­
jobb emléket vitték el valamennyim, a kik részt vettek 
e tömeges látogatásban, inelv liogv sikerüli, az főkép 
lul,oly (lyula, Horváth Károly és Habos László ér­
deme.

— Vasúti személyforgalom. A magyar államvasutak 
vonalain Jegnap őüífl egyén érkezett a fővárosba, el­
utazott •i-aííá: az osztrák-magvar államvaspálván érkezett 
18i)i). elutazott 1877 egyén : j a déli vaspályán ei keztek 
(i8i-en, elutaztak 485-eii. Összesen érkeztek ti"J17-en 
elutazlak (»»24-en.

A kiállítás látogatói. A kiállilásl tegnap, szom- 
biilun, "Október 1U-án az állandó jegyek lidajdonosain 
kívül egyén látogatta ,"■< pedig"50 kros jcgvgvel
■W.ii;, :'|) kros esti jegygyel (üli, 20 kros mérsékelt 
árujegygyei 1880, 20 kros katona jegvgvelhSé, napi sza- 
batljegygyel 200 égvén.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
; A lótenyésztés emelésére alakult részvény­

társaság állal holnap lhétlön) d. u. 2 órakor telivér- 
e-iknk árverése s ugyaiiesek holnap és holnapután 
(líl-én és 20 ám egész nap ménlóvásár fog remleztetni 
a I atter.-allban.

* Enztorgom-nána-csata-ipolysági vasút. Kmli-
leliik nem rég, hogy e vasútnak Csillától Ipoly-Hászlóig 
való kiépítéséi ,t nagy hidépité-vk késleltetik, ugv hogy ez 
év őszén már nem nyithatják meg, mint lenézték. Mivel 
azonban e vidék kedvező kiviteli viszonyai a vasúti szállí­
tást már most sürgősen megkövetelik, az osztrák-magyar 
allamvasultarsasag, miül Kszlergomból jelentik, az illető 
érdekeltek nevében megkérte a magvar királvi főfel­
ügyelőséget. hogy az ideiglenes lehor-szállitást vsak Csilla 
es Ipoly-Hasztó közt engedje meg. Tavai az eszlergoiri- 
nana-csutai vonal szamara szintén adtak ily kedvezményt 
a társaságnak.

IPARÜGYEK
— A fővárosi szatócs-ipartársulat ma délután 2 

órakor M'.ilcr .1. S. elnöklete alatt saját helyiségében 
rendkívüli közgyűlést tartott, melven első sorban" azmlap- 
szabályok módositása lárgyaltatótl. A választmány által 
indilvanyozott módositások. melyek szerint évenkint ta«- 
dij fejében I frt helyeit 1 Irt HÍ) kr fizettessék, egybaíi- 
gulag elfogadtatott. Cgy szintén egyes szakaszuknak 
részbeni módositása. A zárszámadás és mérleg felölvas- 
tatxan, jóváhagyatott s a kért felmenlvény megadatott.
A jövő évre a költségelőirányzat elfogadtatott. Követ­
kezeit a választás és megválasztattak: Elnök: Wei­
ler .1. S., első alelnöki Kramer Miksa, másod al­
elnöki Schanczer Samu. Felügyelő bizottság tagjaiul:

Bvrnát, Leopold Samu, Seeman Ignácz, Reich 
Rajor Lajos, választatott még 30 válaszlmánvi 

es 20 póttag. Ezután egy indilvány lárgyaltatótl. hogy "a 
szatócs ipartársiilat egy szikéiz gyárát állítson'"fel. 
Elnök jelenti, hogy ez ügyben tegnap értekezlet tarta­
tott. Az cloertekczlet arra a megállapodásra jutott, hogy 
a gyár felállítására a városon kiviil cgy megfelelő lelket 
kell vásárolni s azon a gyárai felépittetni. Kibocsájtandó

ügyekben a budapesti kereskedelmi- és vállótürvényszék 
az alapszabújvokban mondassék ki illetékesnek, "mert 
eddig kizárólag a bécsi kereskedelmi törvényszék volt 
illetékes. Cseh és lengyel lapokban gyakrabban állították 
azt, hogy az osztrák kormány füinlézeleket vagy föfiók"- 
kal kivan Hrúgában és Lembergbcn felállittalni, de ez a 
leghatározottabban teljesen valótlannak mondható; ily 
szándékról még sem .hivatalosan, sem félhivatalosan nem 
lelletlek említési. Kp ily valótlanok azok az állítások, 
hogy a bankjegyek nyelvi kérdéséi hivatalosan tárgyalták 
volna, vagy pedig hogy a magyar kormány a födcralisz- 
tikus irányt helyeslő nyilatkozatot tett volna. Mintlen- 
eselrn ismételve kell utalni arra, hogy a tárgyalások a 
miniszterek között még nem indultak meg, hanem csak 
a rlelegácziók alatt veszik kezdetüket. Lehetséges azon­
ban, hogy Dunajcwskí az osztrák országgyiihüi többség 
pressziójának engedve később lesz ily nspirácziókal ; de 
mindkét irányban nemcsak a magyar kormány leghatá­
rozottabb ellenzésével találkoznék, mert. ennék e kér­
désben nem is szabad paklálni, ha esak állását nem 
akarja veszélyezlelni, — hanem minden egyél) illetékes 
laktort is ellenei sorában találna.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Október 18. —

Gabonatőzsde.
— Vasárnapi magánforgalom. —

Készáruban. ma, minthogy a gabonacsarnok zárva 
maradt, nem volt üzlet.

Határidőüzlet csekély forgalom melleit, daezára an­
naImgy New-Yorkbúl alacsonyabb gabonaárakat jelen- 
l'dl.-k s a politikai hírek is megnyuglalóbbak, szilárd 
irányt követelt.   Köttetett:
ü f-Z°kyá°ybuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 8.35, 
o.iiz, o.d.s Irton.
- júniusra mintegy őOOO mm. 6.62,

Szokványzab tavaszra 100 min. 6.95 írton.

Déli 7£? órakor zárulnak:
Szokványbuza őszre.............................
Szokványhuzíi tavaszra................................ '
lengeri 1886. május—júniusra. . ! *
hzokványznb uszn* .............................
Szohványzah tavaszra ' ‘ * _* ‘ ‘ [

Joghallgató Nagy Kálmán
UinluiJii.st vn.

l'gyeid rendezve vannak : kérünk jure haza Szüleid.
Ry.-Fehérvár október 1 í-én 188.Ő. 28.'jÍ

Holyrelgazitna. 1.apunk tegnapi számának nvilllerélien 
megjelent „Nyilatkozat.. Mntolcay Kálmán név inlyell té­
vesen Matolay Kálmán volt szedve. " 2i-88

Ä MOHÁI

9.76—7.78 
8.36—8.38 
5.62-5.6 í- 
0.62—6.64' 
6.95-6.97

Értéktőzsde.
. . . — Vasárnapi forgalom. —
A mai értéktőzsdéi forgalomban szilárd irány uralko- 

d°tt, az üzlet meglehetősen élénk volt. Osztrák hitel- 
reszveny 278.70 és 279.10 közt ingadozván, maradt 
-'»-in pénz, magyar aranyjáradék 96.45-től 90.674-ig, 
i"agyar papirjáradék 89.50-en köttetett.
-of,1 őrakor zárulnak: Osztrák Jiitclrészvény 278.90— 

"»«gym; amnyjánuhík 96.47^—96.50, magyar pa- 
pirjaradek 89.47^—89.60. - =) )

Délutáni magánforgalom,
Zárlat után és délután megnyugtató politikai hírekre 

élénk maganlorgalom fejlődött ki emelkedő irányban és 
osztrák hite részvény 278.90-.0l 291.60-ig, magyar arany- 
jaradek 9b.4o-től 97,20-ig emelkeih-ft.
óin-nrak0r záruInak: Osztrák hilelrészvény 291.60— 
-•H./O, magyar aranyjáradék 97.20—97.25.

GAZDASÁGI KÖZ vEMÉNYEK.
Gazdasági tudósítások.

Nagy-Beoskerek, oki. 17. (Az Egyetértés tudósi- 
asii.l lermenyuzletünk az uralkodó jobb irány kövel- 

Ke/.ii'Den elénk. Búza nagy mennyiségben szálliltalik. 
részben Budapestre és Győrbe, de nagyrészben Hasszánig 
hajún es önnel tovább Németország- és Svájczba. Szén 
piros minőségűnek 7!) kiló sulylya! 7-7.50 frt méter- 
ina/.saja, alsóbb remin 7 forint. Az itteni búza általában 
igen szép es jó minőségű és ,-sak távolabbi környékről 
, , Rilj,iil ; k"imyu áru ide, melyet fenti piaezokon
berskerekmek árulnak és ezáltal búzánk jó hírnevét 
< s"kbeillik. Zab ez idén rosszul termett és már kevés 
heriil a piaczra, árpa szintén

hazánk egyik legszénsavdusabb
S -iA-"N7" -ZN- N"Y"XTVIZE

kitűnő szolgálatot tesz főleg az emésztési zavaroknál 
s a gyomornak az idegrendszer bántalmáin alapuló 
hajaiban. Általában a víz mind azon kóroknál kiváló 
figyelmet érdemel, melyekben a szervi élet támogatása 
és az idegrendszer működésének fölfokozása kívánatos.
Borral használva kiterjedt kedvességnek örvend.

\z 1884-ik évi elszállítás

1,500.000 palaczk.
cm mimMaaMamnaMME-swwiwiwgwiijait

Kizárólagosfőraktár^/^^

mTŰÍr. udv. '

ásránjrvíz-szállilónál Budapeilen.
Ug' siiután k&phatd minden gyógysrertárban, fűszer- 

kereskedésben és vendéglőkben.

Mnrceline iízi'ágyinó Korcsmároa Várdat
1- s 1 iiinczér
2 ik
1 - - i liurilár
2- ik ii

Tót it l--:ö diák Zárainé
Baj'
1 lórinkig-,-i 
Fogarasi

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, uktofier 20-án.

1-ső algnazil Nanzis/. LGVANEZ.
2-ik I, Marion
4-ü " ijscprcghy

Ni'inecskei NÉMET SZÍNHÁZ.
KoiTsmné 1 ZSi’llU* Budapest, október 19 én.
Kis korcsimié 
1-8,’i gnom

Sr.i-lcczki E.
a, * -* GASPARONE.

2-ik : *: Operette 8 felvonásban.
Urv . Varja Kezdete 7 órakor.

Fellé

SZÍNHAZAK es mulatságok.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. lót) Havi I). 15. 

Budapest, okt. lil-én.
A MIZANTRÓP.

\ igjálék ő felvonásban, li la 
Moliére. Fúrd. Szász Károly. 

Személyek:
A Fest
Flnlint
Oront
Celiméne
Eliante
Arsinoe
A cast
Clitander
Dubois
tiasipie
Egy rendőr

Nagy I.
Bercsényi
Latabár
llelvey L.
Fái Sz.
Lendvavné
Füldényi
Náday
Sántlia

Faliul i
Ezt követi:

A férjek iskolája.
Vigj. :t lelv. Irta Moliére. 

Fordította Szász Károly. 
Személyek:

Holnap, okt. 20-án.
Ilérlelszíinetbcn:

Az aranyember.

M.KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, okt. lt)-én.
Az operaház zárva. 
Holnap, október 20-án. 

Tűről la E. k. a. és Perotti 
Ry. ur vendégjátékául : 

Birlelfolyamban:
F a u s t.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, oki. 19-én.

Az ördög pirulái.
Látványos bohóság, énekkel, 
tánczczal és zenével, 3 felv. 

és lő képben. 
Személyek

O a - pheum.
NagymoiS-ntoaa, 17. sutra.

mr/.'i/.i?» d.«^°,StUo, P,eSFe »arlenek a , ári-. KUorail.tM Újonnan 
loih , I i m ,,",tVCS,íknek Jdléplo : Az f, -z -niűlyl ( minialúre ve-

Vk t ,.á Mk,f„rvnieh u",lv:rík' - U.* ,.,uvo-
|i ír Mis“« Üi,ren^ia^’'we*,Cik ■ 1? $V »-’• angol láncoló , duetti«ta 
kími”. kf,“'?1nd„u" ”r-K«U<1«1. Békénk Márton u. l-ci ,!al- 
Alfréd ink ,:,lvall'"u sodronykoielmiivós/nuk Mr. Krenio
tI k 'ént- lai-a^Knak V ),y , - , Canna k:„
Mrs William» ,.,onik- - , e,K l " : Orospl- Trnppo 3 urak.

■ " “m* t'ioinulalvanyai a nynjlon, Viktória uil'kzy : íjiuny-
Kolelianczonné f, iWj-t*-.

IDŐJÁRÁS okt. 18. regg. 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Alternálok

Arad .......
Besztercze.............
Bcsztvrczebáuya. .
Budapest.............
Csáktornya .............
Debreezen.............
Eger.......................
Eszék .......................
Fiume.......................
Késmárk................
Keszthely................
Kolozsvár................
Magvar-Úvár. . . . 
Mármaros-Sziget. . 
Nagy-Enycd . . . . 
Niigv-Szeben....
Nagyvárad.............
Orsóvá....................
Pancsova................
Selmeczbáiiya . . .
Sopron . .............
Szatmár-Xémeti . .
Szeged ....................
Szepsi-Szt-Hviirgy. 
Szolnok . . .". . 
Temesvár ......
Trennsén............. ..
öngvár ................  *
Zágráb................
Bécs....................... j
Bregenz
Les ifin.............
Polu.....................* *
Prága....................... j

l.ép- . '
nyomás ,ri,"'-a ' *

:,,»l (S

- DNY 2 

(Ül E 2
««•I ©
liii.o ' EK :i.

A ili. 
mérséklet 
Ciliin, 
lók Imi

Csapa- fel­
ééit 'Sn

+ ül'
+ s.i 
+ 12 8 
+ 10 2 
+ 108 j
+ 10.41 
+ 10 f. j 
+ 7.6 I 
+ 11.1 j 
+ 1 Í.5 !
4* 13.8 j

+ 12.1 
+ 11.1

1 I -

Sgnnarelle 
Arist,.1 
Izabella 
Leonora 
Liza 
Valéré 
Fürge 
Biztos 
Jegyző

Kezdete

Vízvári 
Egrcssy 
(.1. Csillag 
Hékéssy I. 
Rajnai (I. 
Mitiályli 
Sántlia 
Latabár 
Szilágyi 

’ órakor.

T.

Albert
Maglóira
Sottines
Scringiiinos
Baby las
Rodriguez
Bcriiudillo
Izabella

Sík (í.

Németh 
Szilágyi 
Tóti. A. 
Tamássv 
K. Tóth I.

6.1.4 üv 2 -J- 11.2
•'4.8 I) :t 4- m.5!
62.6 K 1 + lt.U

...................... i 62.3 I EK 1 + 10.8 1
.................... 66.0 ] !•; 1 -j. 12.7 I
...................... 65.2 © +1(1,8
...................... 67.8 I DNY 1 + H.t I
...................... 61.9 K 1 +18.2,
....................... 6'r,-2 K 1 + 12.3 1 — 1—
...................... 64.9 DNY 8 + 91 ' _ j_

v ^tekinté86 a mai időjárásnak’.

.az!" bih-ös I hur0pabiu‘ vallozu Mhteel mellett, szá-

a főnSékl^vtl "'■l',‘y"t-T,ias '"'s ««wikias szelek mellett. 
L i l i lin Ulla,".",t :i cgnyomás is kevéssel kisebb lett
niírkml ■ .‘l SZ:iraZ" "szak«y“ßolnil kezd borulni. Kés- 
markon mar kevés eső is mutatkozott.

Kilátás a jövő időre.
Hazánkban: Délkeleten változó, északnvii»alon

mSBi'" il‘ lic|y=''ti"t tóbb- 
kisebBl-dő

Bob. istennője Vári I.
Sára M. ('.salai Zs
Bigaro Erűdi

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés október 

számúban.
1-seji

• •............... •• l’ogy. Tengeri kitűnő mi-
inisvgben crmctl, a törés lel,elő jó időben ment végbe,
Iási''iTíOkmi ' 8ÚI<S|)a dS •*"* ,n‘‘Kéreti; tavaszi szálII-jól megérett; tavaszi szálli- 

höl) lormtjával szívesen vásárolják. Most 
esőben .„mázsáját 2.60 írttól 2.75 írtig veszik Az idő-
Cíva gaZll‘‘"lk UZ öszi veléssel vannak el-

K rame 
Ignáez

3U00 esetleg 4500 drb részvény 1U fiijával. A részvény 
j-od része arra, 25° 0 előre lizetendö, a többi 3 hó alatt, 
ugv hogy miii'len hóban 25» „ letéteményeztessék. Ha az 
előirányzott részvény mennyisége előjegyzés által be­
lelve Ívsz. négy hét múlva az alakulandó "részvénytársa­
ságra gyűlés fog egybchivalni.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az oaztr.-magyar bank kormányzója Budapes­

ten. Az osztrák-magyar bank kormányzója Moscr tit­
kos tanácsos pár napot töltött Budapesten, hogy a ma­
gyar miniszterekkel a közeledő bankegvesség tárgyában 
tanácskozzon. Kzek az értekezletek bizalmas természe­
tűek voltak, de azt hiszik, hogy a banknak a ma»var 
kormány részéiül nem kell nekézségoklöl tartani. —° Az 
ügy állásról a Neue Freie Pressének ezeket írják Buda­
pestiül: A bank java-dalait hivatalosan már fellerjesz- 
leltu mindkét kormánynak és most már ezeken van a 
sor. hogy azonos, vagy hasonló jegyzékben nyilatkozza­
nak a bank javaslatai fölött és tudassák ellenkövetelé­
seiket. Ez nem egyhamar és nem egykönnyen fog meg- 
törlénni, mert a két szakminiszter még bivatalosaii nem 
is tárgyalta a kérdési, hanem csak főbb hivatalnokaik 
folytattak akedémikus tárgyalásokat. Mindamellett tud­
ják már azl, hogy a kél. kormány felfogásában elvi ellen­
tétek vannak, habár ezek nem oly természetűek, hogy 
magát a kérdés megoldását veszélyezlelnék. Rendesen 
jó! értesült parliamenti körökben erre vonatkozólag azt 
állítják, hogy az osztrák kormány aggodalmakat táplál 
Magyarország ama követelése iránt, hogy a budapesti 
íöinlézel dotácziúja emeltessék fel és ettől az intézke­
déstől a bank szabad mozgásának megakadályozását 
félti. Addig ugyan még nem mentek Becsben, hogy a 
magyar dotáeziónak 50 millióról 75 millióra való fel­
emelését megtagadják, különösen mert tudják ott, hogy 
a bank I ajlnnuó Magyarország n kívánságát teljesíteni, 
ha a két kormány a fedezésre vonatkozó követelmé­
nyeknek eleget lesz. A bank egészen lialározotllerv- 
vel lépett a kormányok elé, mely ti bankjegy forga­
lom kibővítésére vonatkozik. A magyar kormány a do- 
távzió felemelését conditio sine ipia non gyanánt köve­
teli és a követeléséi azzal indokolja, hogy a doláezió 
már évek óta nem volt elégséges, a mi a bank kor­
mányzóságát önkéntes és igen jelentékeny emelésekre 
birla. Egy másik eltérés hallomás szerint az adókérdés 
volna, mire vonatkozólag Budajieslcn igazságosabb fel­
osztást követelnek. A bankkormáiiyzó, ki most pár 
napig Budapesten időzött, alig "lehelen abban a 
helyzetben, hogy e (lilTeremziál érintette volna, meri 
ez első sorban csak a kél pénzügyminiszteri illeti, mi» 
a bankra nézve közömbös az, hogy hova llzeti az adóL 
A jelzálog-üzlet deezenlralizálása, illetőleg egv ily osz­
tály felállítása a budapesti főinlézeliiél, a lerlinikai ne­
hézségekre való tekintetből a magyar kormány részéről 
nem küvelelletik: ellenben a bank kormányzósága he- 
Iveséit.' n magyar kormány követelését, hogy jelzálog-

NAPIREND: Október 19-ón.
Naptári Hétfő - Róni. kuth.: Alk. Péter hitvalló. — Prot

ó.h!!<v.!Vin hr-OR"°,njS;Z : (°k«ól,"7.) Szergiusz. - Zsidó: 
(.lasxau 10.) bum bojt. - Nap kél 6 ó. 25 p„ nvug. 5
reggel.^ H°U k61 3 Ó" 10 1,1 ll' "VK- 1 & 19 p.

Horrát minisetor fogad d. c. 10—12.
Országos kiállítás a városligetben reggel 8-tól este fi 

óráig. Belépti díj 50 kr.. 6 óra után 20 kr 
Nemzetközt gyUmölcskiállltás.
Agancs-kiállítás a iscliönbom-féle pavillonban. 

iffiban k0mIÓ kUllltá8 ilz illök‘8vs kiállítások csűr

A magyar tudományos akadémia 111. fmath. és term, 
tudományi) osztályának Illése il. u. 5 órakor. Előadók: 
MÍkkü J°ZSCf’ nVa dszky Já,l0s> Kö-ig Gy. és Konkoly

A fővárosi gazdasági ás pónzUgyl bizottság ülése d.
e. Hl órakor a régi városháza tanácstermében 

A belvárosi reformpárt közgyűlése d. u. 5 órakor a fő­
városi iparosok köre helyiségében.

Ind kiállítás az iparművészeti múzeumban d. e. 9 
d. a. 4. Belépti dij 20 kr.

OrsságoSj^kóptár az akadémia palotájában d. e. 9-től

Vtiröe-kereazt-egylot Erzsóbot-kórkáza (Buda, déli pálya­
udvar közelében) megszemlélhető naponként délelőtt 10— 
11 j óra kozott.

Nemzőt! mnzenm: természeti- és népismetár d. e. 9—d

Örs*, m. Iparmiiyószotl mnzenm az Andrássy-uton lát­
ható naponként d. e. 9-től d. u. 4 óráig. 1 

Gazdasági ós tanezormuzoum a Köztelken d. e. 10—12
es d. a. 2—4.

Műszaki lparmuienm a kerepes! utón (Beleznay-kert) 
nyitva d. e. 9-tól d. u. 1-ig és d. u. 3—ő-ig. 1 J 

Egyotomi füvóazkort az üllői utón d e. 7—12 ég d 
2—7 óráig.

Akadémiai könyvtár d. u. 8—7.
Egyetemi könyvtár d. ti. 4—8.
Mnienml könyvtár d. c. 9—1.
AUatkort nyitva egész nap. Belépti-dij .°0 kr.
Miss Cora állatszeliditönö mutatványai az állatkertijén 

“• u- 4—7. Belépti dij a rendes 80 kr 
Margitszigetre hajú indul félóránkba. A szigeten minden- 

luji népzene kedd. csütörtök, szombat, vasárnap és Un- 
nepnapokon katona-zene. r

Bvábhogy Lővonatu és fogaskerekű, vasúti összeköttetés, 
du a Károly-kaszárnyától negyedóránkint, a városma- 

jortol reggel 6-tól l()-ig feloránklnt, d. u. 3-ig óránként, 
azután ismét túlóránként esli 10 óráig,.

Vasúti közlekedési útmutató.
Érvényes október I-seJétöl.

Indul:

a magy. klr. államvasutak központi pályaházából.
Győr—Bécs felé.

Gyorsvonat, 2.4-1 délután : Kelenföld, Komárom-l'jnönv, Győr, Kii- 
I'zi'll. Sonri'11. linu'k ős llúciln'.

Felelős szerkesztő Osávolszky Lajos.

N YII/T-T É R.
Bátorkodunk a l. ez. közönséggel tudatni, hogy

Grosz és Fuchs urak
papír- és írószerek kereskedésében, 

Budapest, Deák Fereiicz-utcza 17. sz. a.
dús választékú raktárt nyitottunk saját gyártmányú

üzleti- és számla-könyvekből.
Kérjük a t. üzlelvilágol, vegye raktárunkat minél gyakrab­

ban igénybe. Kiváló tisztelettel 2891
GUTTENBERG TÁRSASÁG GRÁCZBAN.

A PIEPER-fóle fegyverek
az idei antwerpeni nemzetközi kiállításon 

díszoklevéllel tüntettettek ki.
Q-yárl raktára Magyarországon

HÜZELLA M.
fegyvertárában 24ao

Budapest, IV. kér., váczi-utcza 1. szám. 
Eredeti gyári árak mellett 65, 75-tól 150 forintig.

Személyvonat, n.a.l reggel i’-s lu.lil v<lv: Kvleuföld, Komárom-l'jíziniy, 
Gvíir, KI. Czoll, Gnii-z. llrlii'k i;i llvcilic. 111.50 eile: Suiiron. 

Omnlbuezvonat, S..15 ilélulán: Gyiirbe.

Kelen földön át Pécs és Székesfehérvár felé.
Személyv., T.n5 reggol n..',.", eile: (Cna:laku/.ií<«*l n ,1,in vaui: T.:li) 

röggel vs 111.21) oil. iiululú -zemiHy vonalaihoz.) Szokoifobórvár, Ka 
nizsa, Zágráb, Károlyvárosba. "i", ette: ((Nallakozá««al a iláli va-ui 
10.20 e«le induló «zi'iiuÜyvnuatálioz.) Trio.: ii.« Klniniibi'. T.U." rogg.-l: 
(Ciatlukozái a déli va.nl 7.20 regg. induló izemélvvonaláboz.) Szóm. 
b • tlicly, Urdez.

Omulbuszv., s.lö regg. és 7.4.7ette: Dombóvárra, Pécsre. 10.40d.o. és 
27 d . n.: (Usallakozlk a déli vasul ll.uU kor Induló vegyél- ói 

1i.n5.kn I Induló gvoravHlához.) Kanizsára, ó.llö d. u.: Károlvváro., 
Fiume él Trleslbv. U.5f, vele és 7.115 regg.: Zákány. Dombóvár v, 
lláltuizékre, n.lávsle: Sziszek, lloberllu és llanjalukába.

Belgrád. Eszék és Erőd felé.
Kolotl expresev., n.2> regg. minden csiiiortökou: KIs Körói, Sza 

bad'a, Újvidék, Zlmony, llelgrád és Xisbe.
Oyorsv., 2.61 d. u.: Kis.Kóros, (Kaloesa), Szabadka, (Szeged), India 

és ltelgráüba.
Személyv., 7.5.1 regg.: Kis-Kőrös, Kalnesa, Szabadka, (Baja, Szeged, 

Hród), India, Mllrovleza), Ilelgrádba. U.25 d. u.: Kis-Korós,"Szabadka, 
(Szeged, Eszék, Villány, Mohács, Brud, Szorajevv), India és Bel-

Omnlbuezv., n.— csle: Kis-Kőrös, (Kalocsa), Sgbadka, (Baja, Széfed, 
Eszék, Villány). India, (Mllrovleza) és Belgrádba.

Fülek—Buttka felé.
Oyorsv., 7.11 regg.: llalvan, (Szolnok), Fillek, (Tiszolez, Dobjlna, 

Miskolc*), Zólyom, (Bvszlerczeliáuya, Gnram-Berzeucze, (Selmecz- 
liáuya) ltullka, (Poprád-Felka, Udcrberg, Krakkó, Boroszló, Berlin, 
Hamburg).

Szomólyv., 10.00 ll. e. : Hatvan, Fillek, (Tiszolez, Dobslua, Mlsholez), 
Zólyom, (lleszterezebnnyn), Garanvllerzeucze, (Selmcezbanya), Kuli- 
kára és l'o|irád-Fvlkára. 5.50 d. ll.: Hatvan, (Szolnok), Fülek", Znlyom, 
(Beszterczebáuy », llrezova), Garain-llerzcnezc. ltullka, (1‘ojirád Felka, 
Uderberg, Krakkó, Boroszló, Berlin, Hamburg).

Miskolcz—Kassa felé.
Oyorsv,, 2.15 d. u.: llalvan, Vámu.-Gyórk, (Gyöngyös), Füzes Aboiiy, 

(Eger), Miskolcz, (Szerencs, S.-A.-Vjlicly, l.egenye-Mlhilyl, Przemysl, 
i,ember»), Kassa, Poprail-Fclka és E|ierjosre.

SzemélyV,, 7.25 regg.: Hatvan, VánnuGyörk, (Gyöngyös), Fllz.es- 
Aliony, (Eger), Miskolcz, (Debreezen, Elilok, Szerencs, "S.-A.-UJhely, 
Mármarosszlgei, I.egenye-MIUályl, Vizemysl, Lemberg), Kassa, Fopráil- 
Felko, Ejierjes és Taruovba.

OmnlbUSZV,, S.lü este: Hatvan, Vámos-Györk, (Gyöngyös), Füze- 
Abonv, Miskolcz, (Debreezen, Szerencs, S.-A.-VJheiy," Mármarosszlgei, 
Lt'geüye-Mlbályl, 1‘rzemysl, Lemberg), Kassa,(1’oprád-l elka, Eperjesre).

Arad—Tövis felé.
Oyorsv., L45 ll. u.: Szolnok, (Czegléd), Mezőtúr, (Szarvas), Csaba, 

Kéli'gybáza. Arad, (Temesvár).
Bzoméíyv., S.0á ll. e.: Szolnok, Kun-Szent-Márlon, Mezőtúr, (Szar­

vas), lléké,-Földvár, (Békés), Csalin, (Nagyvárad, Szöged, Kétogy- 
háza, (Mezőhegyes, Kls-Jenő), Arad, (Borossebes-Bulyln), Plskl, Uvii- 
lafeliérvár, Tövis és Brassóba.

OmnibUBZV., h.OO este: Szolnok, Mezőtúr, Békés-Földvár, (Béke ). 
Csaba. (Szeged), lvélegybáza, (Mezőhegyes), Arad, (Uoro.sebes-Biityln 
Temesvár), l’iski, (l'etrozsény), Gyulafehérvár, Tövis és Kolozsvárra'

Érkezik:

a magy. klr. államvasutak közp. pályahálába.

Bécs — Győr felöl.
Gyorsvonat, 1.05 délután: Bécs, Bruck, (Ivör, (KI,.Cell Grid 

Iv.mar,,m l Iszony és Kelenföldről. ' ’ y cu' ur»vi).ssä,*»
Omnlbuezvonat, lo.oi délelőtt Győrből.

Székesfehérvár és Pécs felöl Kelenfölden át.
Bzoméíyv,

Zágráb, B
Omnibuszv.

Zágráb'. Bán,SZÓ "SS««, nUBe- Mrol-vVir0‘'

20 regg. és S..M este: l'éesröl, Dombóvár és Zákányról

Belgrad, Eszék és Bród felöl.
Xel?teÄrKtK.irt;r,Min,ekeu=x"-«—y.
0re®”V?,,fK<Llt.,áVól“ele,'á'1' (Milr0VÍ“,)' S“bi"lk»' (S'-'-Ked), Kis-Kó 

Személyv., lUl d. llelgrád, Szabadka, (Szerije
r-s/vk, ÍMt'gClI) kiásKnrn.riM 7 1 •; la -1 — • »

Omnibuszv.,
Baja), Kis-Kőrös é», ^Kalocsáról).

.. I. ---------, Bród, Villány,
Vls Ff.).. K»—Körösről. ,.15 este: llelgrád, (Mllrovleza) Sza- 

a. (Eszék, Szeged), Baja, Kis-Kőrös és (Kalocsáról'.
»■»V a‘*f Szabadka, (Villanv, n-zík, Szegrd.
, Kis-kovus (Kalocsáról). " 1

Buttka—Fiilek felöl.
Oyorsv., U.áOoite: Kutlka, Garam-Berzeucze, (Sclmevzbinya), Zólyom 

ti'okréd)Ü' Ue“lt‘rVlel”,"ya)' "aja- (Miskolcz), Hatvan é, (fizol-

Személyv., 0.15 este: liuttka. Garam-llerzeneze, (Sídmeczbánva'. Zu 
lyom, (Ue.-zterez.ebauya), Dobsina, Tiszolez, Fülek, (Miskolcz)'é. Hat-
Zóíemn viu'v' ": '\Í , “"".^i Garam-Berzeucze, (Uesztcrezebánva). Zolyotn, Fülek cs llatvaurol. - '

Kassa—Miskolcz felöl.
u°irVi' J"3. ' Miskolcz, (Lemberg. I'rzcmysl, Legényé
Mihályi, S.-A.-Ujbely, Szerencs), FUzcs-AUony, (Eger , Vámoi-OvUrk 
(Gyongvos) és Hatvanról. 3 '

Bzoméíyv 9 30 este: Kassa Miskolc,.. (Lemberg, Frzemysl, Legényé- 
Mihályi, M.-Szigct, b.-A-l jlk-ly, Szerencs, Debreezen, Fülek), i'Uze,- 
Abnifv, (Eger) és Hatvanról.

OmnlbUSZV., 7,t:i reggel: Kassa, Miskolcz, (Lemberg, l'rzemvil ' - 
genye-Mihályi, M.-Szlgel, S.-A..l'jbely, Sziréné,, Debreezen). Fi'i
A bony, (Eger), Vámos-Györk, Gyöngyös

Tövis

Debreezen), Füzes- 
Hatvanról.

Arad felöl.
Oyorsv., 2.10 d. u.: ltadna-LI|,pa. Arad. Temesvár, Kéiegvbáza, Mező­

hegyes, tsaba. Békés-Földvár, Mezőtúr, Szarvas. Szolnok Czevléd 
Kun-Szent-Márton és Vjszászról. «-zegieó,

Szomólyv., 8.1« este: Brassó, Tövis, Fi,ki. Arad, (llorossebes-Butviu 
Kélegybaza, Csaba, (Nagyvárad, Szeged). lléké.-Fóldvar, . Béké.t,' 
Mrzótur, (Szarvas) vs .Szolnokról.

OmnlbUSZV., 7.iu regg : Tövl,. Fiski, (l-1'tr..zsény, Vajda-Hnnvad), 
Arad, iBoi.i.-eliesButyin , 'lem,.»var. Kélegybaza. Mezóbegvei 

Szeged), Békés-Földvár, (Békés), Mezőtúr é."Csaba, (Nagyvárad, 
Szolnokról.

Nagyvárad—Predeál felé.
Oyor.V., 1.45 ll. n.: tezolliok, (Kun-Szl...Márton, Czegléd), P.-Ladánv, 

(Debreezen, Szatmdr), Nagyvárad. (Csaba), Kolozsvár, Gvéres, Ko- 
esárd, (Marosvásárhely), Tövis, Kis-Kapus, (Xagy-Szeben), Segesvár, 
Brassó. Predeál és Bukarest.

Személyv., <I.2u este: Szolnok, P-Ladány, Nagyvárad, Kolozsvár, 
(Di'és), Gyére», (Torda), Kocsard, (Marosvásárhely), Tövis, (Aradi, 
Kis-Kspus", (Xagy-Szeben), Segesvár vs HrnnsóUn.

Omnibuszv., «.4i regg.: Szolnok. (.lász-Apátl) Püspök-Ladány. Di-bre- 
ezen. Nagyvárad és Csabára. 3.15 d. ll. Szolnokig és t.UU esté; P. l.a- 
dánv, (Jász-Apátl)-

Az osztr.-magy. államvasat pályaházából.
Érsekújvár—Bécs felé.

Villátnv., II.— d. V. minden hétfőn, v.-iiturloköu és pénteken Po­
zsony, lives, Párisim.

Futéizv., 7.— regg. én 4.15 d. u.: Kszlergom-Xáua, Érsekújvár, Töt- 
Megver. Galántbu, Pozsony, Marehegg, Bécsbe. és 7.— regg. Tót- 
megyoren át Nyílra, Nagy-Tapolyesany, Nagy-llilllvare.

Bzoméíyv., W" d. e. és lo.io este: Ksztcrgom-Nána, (Csata), Érsek­
újvár, Tólmegyer, (Nyílra, Nagy-Tnpolssány, Nagy-Béllcz), Galamb«, 
Pozsony, Marehegg, Béeslie.

Omnibuszv., 7.1u regg., 3 30 d. u. és fi.45 este: Rákos.Palotára. 11-50 
il, e.: Váczra. 6.45 d. u.: Kszicrgom-Nánárn. 2.50 il. u. Érsekújvárra.

A vág völgyi vasul állomásaira.
Futárvonat 7 órakor regg. (ialúollia át Szered, Nagyszombat, Galgócz- 
■ Llpótvár, Tepla-Trencén Teplívz, Zsolnára (I sávza-Zwardonra). 
Személyv., 11.10 d. e. és Ill.lO éjjel: liujáiithán át Szered, Nagy. 

szombat, lialgócz-Llpótvár, Tepla-Trcneién-Te|illcz, Zsolnára.

Szeget!— ) ereziorova felé.
Vlllámv., 6.47 regg. inluilen kedden és szombaton Szeged, Temesvár, 

(Bazláa) Verezlorova, Konstautlnápolyba.
Futárv., 10.40 este: Czegléd, Szeged, Nagy-Klkluda, Temesvár, Ka- 

ráti.sebes, Verczlorovaba.
Szomólyv., 7.45 regg. és 11.15 este: Czegléd, Szeged, Nagy-Klklmla, 

(Vngy-lleeskerek), Temesvár, (llnz.láf), Karánsebcs, Vcrezlurovára 
Omnibuszv., 3.15 ti. u.: Szegedre, 5.20 il. ti.: Czeglvilre.

A déli vasút budai pályahálából.
Grácz és Pragerhof felé.

Oyorsv., 0.05 ('»te: Székesfobéivár, Ki, Izeit, Szombathely, Grácz
Kanizsa, Sopron, C-áktornva, Zákánv, Pr igerbof, Triest, Fiume '

Személy v., ..................................................

Predeál—Nagyvárad felöl.
Oyorsv., 2.10 ,1. : Bukarest, Predeal. Brassó, Kis-Kapus, fXagv-Sze

ben) lövi, kncsurd, (Marosvásárhely, Gvéres, Kolozsvár. Nag.. 
varad, (Csaba), P.-Ladnuy, (Debreezen, Szatmir). Szolnok. íCzezléd
US hun-Szént-Martonrol). V-zegieu

Személyv., Ik- reggel: Brass,;, Kis-Kapus. (Nagv-Szeben’. Tövis 
(Arad), kncsurd, (Marosvásárhely). Gvéres, Tor,la." Kolozsvár, |>eé. 
.Nagyvárad, 1 .-Lmlanv. Dcbrvcicu, Szolnok v* l'js/á'zról 

OmnlbUSZV. 10.07 éjjel : Nagyvárad. Püspök-Lada,n. (Debreezen' 
Szolnok e» I jszasz, (dasz-Apatlrol). 10.30. d. e.: .Szolnokról s.ifi c á
.la‘7-A|iálivol.

Az osztr.-maey. államvasnt pályaházába.

Bécs - Érsekújvár felöl.
Vlllámv., 5.37 reggel minden kedden, szerdán é, szombaton 
Futárv., 1.10 ll. u. és I0.il este: llées, Marehegg, Pozsouv ’ 

Tot-.'legyi-r, Érsekújvár, Esztergom-Xánáról l.iu d. u 
Nagv-'l apolcsánv, Xyltrárúl.

Bzoméíyv., 5.25 reggel és 5.21 ,1. u. : Bécs. Marehegg, Pozsouv . 
laiiiiia. (Nagv.Béllvz, Nagy-Tapolcsány, Nyílra), Tőlmi-gv,-, ÉrVek„T 
var. (Csna), Eartergom.Nanar.il. - ' ,L'"J'

OmnlbUSZV., 7.43 regg, 4.14 ,1. u. és 7.31 e.to: Kiko.nalotir.il o,- 
d. ll.: Váczról; 8.33 regg.: Esztcrgora-Xáuáról. m.ul , .... prie'n-' 
várról. " r-r»e«it|-

Üalántlu,
-Nagy-Béllcz,

zással a m. államvasutak li, 
vmiataihuz.)

Veg-yos v., It.O) J. e.: Kanhsára.

, . - (^^atlnku-
reggel, Sf.45 d. u. iu.f,u »Uu iuUuló

A vágvölgyi vasút állomásairól.
Futárv., 10.00 este (Zvanlou, C'sáeza), Zsolna. T, pia T encsén Tenlle, 

llalg.iez-Llpotvár, Nagyszombat, Szered. Gálámba felöl ^
Bzoméíyv., 5.21 d. u. e, 5.21 este: Zsolna. l'-'pla-Trenesén Tonliez 

llalgóez.-l.ipotvar, Nagyszombat, Szered, Gálámba felöl. p •

Verezlorova—Szeged felöl.
Vlllámv., 10.18 d e. rolniién hétfőn és csütörtökön. KonsUntluioolv

X erczlorova. Hulas, Feme ivar, Szeged felől »uuuspoiy,
Futárv., fi.2.5 regg. t Verezlorova. Karállsebes, Baziás, Temesvár 

Nagy-lviklnda Szeged, Czezléd felől. '
Személyv., 8.20 d. e. Temesvárról, és 8.M e-le Vére,v.. .

, be,. II irtás, Te,......vár N.gykiklnda, Szeged, '
OmnlbUSZV., ..H regg- Czeglédröl, 12.'0 ,1. u. Szegé,Ind. "

A déli vasút budai pályahálába.
Pragerhof és Grácz felöl.

Oyorsv., 11.17 ll. e.: Trlesi, Fiume. Grácz, Präge,'buf. Kanizsa. Seprőn 
szoiubalbvly, 5 •'■ Ziuéiu, Székesfehérvár és Kelenföldről. P o i.

Beemélyv., 8.311 e-le: Grácz, Pragerhof, Kanizsa. Szoinbalbelv- 
lakiac/ I.iplk, Bar,'., \ e-zpreni. Székesfehérvár és Kelenföldről üi> 
itgg.: ni'i s. P,agoiliof, Kanizsa, (Szouibalhelv), Pakiácz I Ii.Ii" 
IV," Székesfehérvár és Kelenföldről. " l

VegyOBV., 5.21 este: Kauizsi it Székcifché:ról.
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V. rovatban minden szó egyszeri beiktatása 2 krba kerül, hir- 
dciósekért, melyek a hirdető félünk lakczimóvcl cl vannak 
látva, minden egyes közlés után 30 kr. bélyegdij is fizetendő.

H
Minden hirdetésre lel világosi tűr-ií; ad a kiadóhivatal. Levélben 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges posta- 
bclycg beküldeti':, és a hirdetés alatt álló kis szám közültvtik

Csak oly levelekre válaszolunk,
_ Vétel.

Veirólfiini-liorilókat
vesz li-gmatM-'nlili árérl min­
den állomáson egéaZ éven ni. 
Weinberger Izidor Buda) c 4. 
gyár-nlvza :i:i. 2702

Egy lOO 15J
holdas hívtok me;'\>l*dii- l.i ros- 
lelik. Ajánlatokat el lovad liláli 
tieira. Manzaltőn. I'.ipa mul- 
lell. ■!->!» I

BMHBBBHMBH rarefteaa»

Mely fiatal csinos
tiólvy óhajtana egy intelligens 
tiszti- ézcs fiatal emberrel ko- 
inoly szivviszonytia lt-piiiy _Le­
velek >. Kjii-i.lv** váninak a 
kiadóinvatallia kéretnek. 104

Keserves husi,
jó csárda: I a/, öreg nr alá' 121U>
tádgrar?;* HmxMUKXiatsBemn

Gavallérokié]
levetett férfi ruhák

legjobb karban kaptatok.

IV, kor, liatvaui-ita IX sz.

ruí..

sz. aiaif
ii.sz.lil

Eladás.
Füzes-Abonytól

egv óránvira a töltés nicnlén 
crv fiÜO liol«l:in to-benui-nlcs 
birtok -iiHlu Irt tiszta jövedelcm- 
ini-1 clad'i Bővebbet a ki:id- 
hivatalban. 2II«

'• rt is. 272:1
1 l/pv,( • '..lányi
vörös cseni ve bírok, literje 
2b. 30, gr, •!■;). ,",U kr. Minta 
rendelvény 10 iiteres hordók­
ban megrendelhető posta vagy 
vaspálya utánvét mellett. Hor­
dók gyári árakban számíttat­
nak. s-lioillvld .lózs<-l'. Villánv.

•1227
Egy jó karban

álló l.ikaiV-kliizIn-ly 2 .-illővel 
olcsó áron eladó, fizim nn-/- 
ludliató a kiadó-liivalalban.

•12.03
Meiciinger kályha

eladó, Bővebbel a kiadóliiva- 
lalbim. 1211.0
tm-Bgsatira rggvjtgaotrwa«t

Alkalmazást kvres
Egyetemi hallgató,
nevelői állási keres a löváros­
ban. llővcbbet a kiadóhiva­
talban. ólliti .

Házfelügyelőül
budapesti nagyobb bázaklioz 
ajánlkozik egy intelligens fér- 
•in. ki húszezer lóriidig adhat 
óvadékot. Tmlakozóilliatai a 
kiadóhivatalban. 42 ÍO

Egy fiatal ember,
hées! szüli-b-Mi. ki a magyar 
nyelvin n megleíielősen jártas, 
gyakornoki minőséig ben kivált 
alkalmaztatni egv nagyobb 

ii vada Imi j őszéig iga zga I éiséi gáná I 
I lékés- vagy Aradniegyédien 
vagy Dcbrei-zen lájé-kán. Fize­
tés nem igényelte!ik. és az 
ajánló az ellátás költsé-geil is 
szívesen viseli, liéivebb lelvl- 
lágosil isi ad a zala--zt.-gról!ii 
uradalom jéi-záivazaatéisága.

12.12

Irodai foglalkozást
keres egy inlelligeiis fiatal em­
ber. ki könyvvezetésben, leve­
lezésben és liirlti|ikindói le,■•Il­
diik ben jártas. Ajánlatok X. Y. 
ezim alatt a kiadóhivatalba 
köreinek. bOO-í

Tára kerestetik
«ad bor., két bélre 10.11(11) Ili 
biztos jövedelemre fitt l ti Ital. 
írásbeli ajánlatok «Ellenőr«
< ziiiien a kiadóhivalallioz inb’- 
«ondók. 42(14

Ügyvédhez,
magános úrhoz vagy paphoz 
ajánlkozik egy jéi bizonyává- 
nyokkal ellátott égvén. Czime 
a kiadóhivatalban. 42í>7)

Kitűnő fözőnö
I legjobb bizonyítványokkal el­
látva, állást keres, esetleg mini 

1 gazdasszony. Itővel,bel «V. P.•> 
akiit a kiadóhivatalban. 1220

Uraságoknak.
Egy -eiligem égvén, ki egész 
llsztr.ik-Maj-.yur, Xé-met-. Ulas:-.- 
és I) -l-Omszországot beutazta 
ti; biztos jiivedelemiiiel rendel- 
ke-ik, ajánlkozik ura Ságokhoz, 
mini kikár. inspektor vagy 
miül nlilár-alkodéi slh. fzzmi 
a ki.idóliivulalban. 422:1

Gazdasági ügyelő.
Megelőz,',!,- iniok volt alkal­
mazva. kitűnő bizonyítványok­
kal és i1 Itt forint óvadékkal ren­
delkezik. alkalmazást keres, 
liziui a kiadolii\alalban. -1212

Házvezetőnőnek,
kule'.'áruénak vagy ebhez alkal­
mas állást keres egy közép­
korú nő. ki 2(1 évi- szolgált 
egy helyen. Ajánlatok «B. C. 
42Í18., alatt a kiadóbivalalhan.

42(18

melyekkel a
Alkalmazást nyer

válaszra szükséges levélbélyeg beküldetik.
Lakás és bérlet.

KiizvHilö kmstelik.
Egy 28-30 ezer lakossal liiró 
városban egy jövedelmező bir­
tok eladására, mely a belek- 
telell összegnek Iő’J „-át meg­

hozza. családi körülmények 
miatt azonnal eladó. — Hol? 
megmondja a kiadóhivatal.

•1221

Közjegyzői
irodában jogtudor vagy jog- 
végzett egyén alkalmazást nyer. 
akik I- téren már gyakorlattal 
bírnak, előnyben részesülnek. 
Hővebb felvilágosítási ad e lap 
kiadóhivatala. 41 S.ö

Budapesten
három házhoz. ó\ndékképos 

liáz.lélügyeiö azonnal felvételik. 
Tudakoz-i.Ihatni a kiadóhiva­
talban. 2117

Tehetséges,
RZOreah tus fialni emberek íi-zr.'i 
variéi/.'-p- u.izük . alkalmazást 
I- innak liv fizetés é-s magas 
j'd.dé-k mellett. Ajánlatok <v, m- 
•a ii tol; : Yairé,; é i-bcre-l.-.-iics.
Gvön-yösa posl-rostanl. 4222

Egy budapesti
csinos iij két emeletes ház. 
néhány lépésre a kőrúthoz. 1i> 
évig adómentes, melynek 1 ső 
em. lel je kisebb urasági lakás­
nak alkalmas. (13,1100 Mért el­
adó. Évi házl.érjövedelem ’.(itII) 
i'rl. Tudakozódhatui a kiadólii- 
vatalhan. 421.8

Lakást és teljes
ellátást belvárosban, keresztény 
családnál mérsékelt áron keres 
egv kereskedő gyakornok. Czim 
a kiadóhivatalban. 42(17

Oktatás.
Ö003 Alapos
zongoraoklalá-t ad kezdőknek 
egy ige ii telu: é >es kisasszony. 
Itöv.-bl. I a kiadói.,valalbau.

Mint nevelőnő,
láls-.dkodémö. iu/.ins i/.-.li\ -he­
ly II•*s >'•- lóiul i.l.lár-. állá -I 
Leu-s egy igen jé, b.\ hol való 
Hl Iliiig1. . SZi'-p Í.-:|i-.-tl -égpkk.-b 
kitűnőén zoupnrá k és |. I. , 
bizony.tvámul.kai leuilrll.vak. 
Kf.ivebbel a kiadol-avab.Il.an

42 tß

Egy okleveles
lanilóiiö, ki a magyar va-v 
német nyelvű elemi oktatásban 
egyaránt jártas, nevelönöi állo­
mást keres, helyben vagy vi­
déken. egy vagy több gyermek 
mellett. Bővebbel a kiadúlii- 
0 lídlian. 21 (i7

Tanfolyamok
nétnc-l nyelv s kereskedelmi 

' isme alapos meglnnidási-a. Bő­
vebben é-rlesd Mittelmann ta­
nár (Erzsébet-lé-r 10. i 4188

Különféle.

Tüdőbetegek
ttyóüy intézető 

Uj-Túti-afüveden. X leli ha­
ve laj ::20:j láb lii.l! .1-ágbau 
iiiéltfiiidekre menő 'eny ve-erdő 
\ adri-g- uy. vitb-k. i -yiilel -s. 
ei-.isbilö klai.l. zára.: lel. 
Melle kedv, .. !•'• i l'y.gyi. d-
méi.y.-k. Olcsó penzió l’osla-
és lavir.bi-l.iv.dal II..1, éll,ao :

iiitézi-i ),i-n. 2870

Fiatal urak
az egyelem közeiében Ilii 

' Len szíény . -ala.li a '•hcdiv pi- 
I.IIIV..-.1I) eb- dial! ilnak I •ÖO

RIZIKE
(Sav.myiioi i Saláta-Uómba.) 

Csinos fabüilöiiökbeii I kilo- 
grnmtéd kezdve I -Sp. kilo­
gram 4.'i kr.

ókilogr. súlyú lmdön bármely 
postaállomásra bő »• m öntve 
2 l'rt 50 kr. — Mimh-n remlel- 
méuyliez használati utasítás 
mellékeltet ik. 287!
Czibur Emil Jolsuán. áíütiiür

(-Miatyánk".
Költemény ben l’npp (iyulálól. 
Főúri szalonoknak, löuiör ezüst 
állványban ÖÜ írt. -12fi!

Detk községhez
tartozó, a hidasi vasuli állo­
mástól i-.-y éuai látolsá la 
lekvó iigvin-vezell - HYIgrtl- 
Inmán adóim k-'o-lall egy üb 
kuz-Hik:-. bun l- i . Bn-loii l‘r-1.- 
t>n- ' le góz.i sépb ép I- ly I, • 
21 -én I Ili ura!.'••• a á.-K 
- :l,l ói. ■ lie- az >•.• . ,l u I 
,i!.ei li-'i-le I -1-! -:i *iy-.ii,' . 
vári isim ‘..iii.il I" ' - Ii., , 
Irveré- dj.in eladni n 
miiól a venni .in-l-h.i/i.k 
ezennel ,-rte dlelni-k liy..ii-\ 
si-n.lHh'i nkléi.er lm 17-11 
Antony Antal ü-n -d. mint i 
>i llllll,II Be. : -,-lé-le 1 ódtouii-g- 
e.iodiioka -Í2Ö'",

Havasi AFONYA.
(Bi u-znii-a, Fn.-isi-lbi-ei'en.) 
C/.ukorban fózve postai sz.il- 

litásra alkalmas eré,s ii vegek, 
ben 2-’i, 40 és 7é> kr.. esetleg 
sulv szerint 1 Sp. kilogram 
7éi kr. 2873

CZIBUR EMIL
J0L5VÁN. (üümör.) 

Mindennemű

í] gyoniorbvh'gsvgvk
ii. m.: IlijjbdliliiíZiKi kuiik'á, liaüiorr-
r.Gíll, iy?ll!H41:4(iflí » ILti-ieil
NVpuK i karóé Ils'jti ll'i jJjil s;::5- 

üielltl! 2Vv"7!lU!li.éK Solini-iill 
y/ógyszpresz egyetemes gyű 
inor-elixire által. A'J , I íii.
’ , I It! bO Lr. PűSLiV4 vS k:tal 
ilfiíiléj. KaytflOtl IbcEO-Ldt;: : Lrly
Sík Sclmciüt Miksa.Szt György 

gyógyszertara. Becs. V., Wim- 
mergasae 33. ,i bt, i VjIjIImJi.
:ji>.l! XC.írtiil::« lultccLj.

Kitilt .Mti ItlíMl »fiZ'/Sit'Ll;- 
jJU Kllia/deu. 2210

A hűvös ősz
beálilával, mikor uútlia 4? 
linrut uralb.iili!:. ■!,' ,a 
aiánbi.öó PRIDRICH JÁ­
NOS malaoltui o-.oi-re.: 
által ké-:,zit.-lt

<1 r. í Iliből*
hurutpilulái.

Kaphaló 70 kros dol, ;zokban 
Török József -yóyyvzeré-;z ur­
nái Budapesdeji. királv-vti :a 
12. szám.

A lüiíjobli liúziizor eld'JJJU 
lásnál, gyűiimrbajnál 4 wr- 
tisztitásnál a lu éveli at ki­
próbált

Friclrich-fóle
egészségi pilulak.

Knpbaló 21 kvo: dobozokban 
Pataky Károly py.«-y- er.-.: 
urnái Budapesten, az L j-épiilc! 
álelleiié-be:i. 2823

Tis32P, Káímúu
jubiii im a. Költemény Lapp 
(.iyuiéiléil. In fi 1. — Mimal ír 
szobor 20 Irl. — Arezkép u.a,- 
bau 2éi Irl. Induló 2 Irt. - 
Arany érem 10 Irt. — Iv.-v.Vd 
."itt Imiid. i'.ÍO,

i/tr. mazy, vasúti
iiiilulia/zal s.->--Iliben.

[BUDAPESTI KALAUZ.
z sí 11 o <1 ii k:

I Pannónia szálloda.
J London szálloda, ............... .
I István főherczeg szálloda.
Fehér ló szálloda, Í !;1 1;‘,:
Schmidt Orient szálloda 
Kronawotter szálloda

___ 1359 ca
I t fi x li fiz n le:

I Szidon kávéház, ÉÜ'V;;:!«';'«
Union - kávéház, ^ Ä

I Imperial-kávéház, Lm1 í‘'i'ítVV.í,antant, 
j Árvái Kecskeméti kávéház,»■ik"1.1 za

,\a|-"iikiiit zeli«.

Söi'liáza k:
I Nemzeti szálloda, ffiÄSälÄTK

:i Vivőidével szem­
ben Naponkint zeno.Mikié Nándor,

a>X ii 1 ii t sfi gok:
Orpheum Prugmayer József
I. é-iirfi- ... !■-..Lli mulat- li- ly. Xa|mnk. nemzvlkí’./i elő. 
holy 1 Irt PáLlyszék 1 Irl I * ' • " " ........... ‘ v"'"

I Herculanum,

hajúE-ut-

!rt l’aiiulyazéií I lii I tiely mliTr. iiemelit-t .Mi kr. Karzat ao kr.

l.Freuiiil, aprój-uti'/a 1 Napunk, i-l-ailás. 
lének..Miük . Ftemetné. Küiiiíswartli.We-r- 

aii,ka. liaiiingartner. Km-keiek Uriinv, l'mkesvli, Tauer, 
Ziiiimerii.aim.

läkesses
28(13

Rábaszabályozási kormánybiztosa.

mi inunk

A 'tervezett
I i.ldmunka :

Bá

a>
In

Kavirsokis .

Kóliány
Kubiirki
'/. ,:,!|)i-|v

Más

8.1. évi XX". lörvénye/.ikkel n Bába é-s mellékfolyói* 
i>ozása, valamint liyör szab. kir. város é-s tíyől'- 
- di-íiui iiiztosibi sí is eli'eiidelletvé-n. ;i A’agymél- 
niiinka- é-s közlekedési mn-y. kir. Mini.sz.teriunmak 
d;léi|,i i lió 2-éni .'U.oétfi. szám alatt kelt rendeleti- ér­

re (íyőr szab. kir. város é-s llv’lr-K/i-ut ár vé­
li: vállalat utján leendő végrehajtása ezúljából 
; hirdettetik.
véijmíivek ör->ze.sílolt kimutatása:

rés-zben a Unna-, részben a 
baj,áriból, részben pedig a Bábán

6i%oSf

szalon . futó-, asztal- és agy-szuaye- 
ypklicn, tlauell- - ló-pokróczok. mm- 
ilei.lé-le ágy- asztali-feritók. függö­
nyök. bútorszövetek sajál i - üm- ove 
Icvarrl paplanokban, nm-i-. - - fi«- 
Ildi--, stíillii- é: selx emsZÖVvtből. len- 
g.-rlii- Aii« • loizi r- V-, I -.Hilo -ui.I
li.u . ok. ejy l.iiul tuzoll lo.i. ák-il j
;i ; .é, .éld, pváii álakon -. .11,1

RIPPER H.
Budapest. Kerepnsi-ut U. sz. Kerepes
udvar, a Pannunia szállodával szemközt.

p.-rz:
A ii,.iti".-l,-,r.

Szalon-szönyrgek virágos vagy 
Futó szőnyegek métere . .
Ágyelö............................................................
Flnnell-takarúk............................................
Takaiók a személyzetnek......................
lutle-fiiijgünyök 3'.. m. hosszú d rá periá v 
lufté készletek 2 ágy- 1 a- .dali-lent,, .
Tűzött paplanok ......................................
Matraczok.......................................................
Tűzött szalmazsákok.................................
Egy nagy j>:ir!ii- Clinnliia-asztallcrilök 

Vidéki meg rendeléseket csak utánvétel mellett i-szközőlleUni-k. 
Nem tetsző eselheu áleseréltetik.

2231

minta 12.— 7ö. -• írtig
. . - ,2ö- :;.:,() i.ii-
, . —,8ö— 8 ÖO Irt io
. . 4. — i:». - iiii-
. . 1 .öl)- 4. - írtig

2.öl) - 7.-- írtig ■ 
ö. —12.— írtig ! 
2. - -27». írtig
4.7)0 27), fríz
2.7,0 - 3.7,0 fiiig
2.7,0 • 4.7)0 írtig

IÁTHATLAN!
eső, szél és hidegség j 

ollen.

Csak í írt ill) kr.
< »<•"„>■ prtinpiis meleg 

N iistnos/övet ii

„Polgár“ kabát
uralmak, léu-.méi.. fiul:i,al; -.: lcái yokrn':

Nie - ii Jobb. tartocabb olcuóbb 
úa kenyolurooobU, mir.l ,-.-«ii minJei: 

iiíyénm'k ryünyüi,'i.ii illő inkáiknál-, u.v'.y '<••'..• kék Lama diatp 
i- , /iii! I- - inlwii kaidul-', ■■ lő'.vv!tv /.i ,-lői,y„xc: Lír

1 - ,1. Minden törthez g-yöuyiJriU'U illő irznbétsa.
:•-.-/. r A testet folyton ea-youló nielapóét;Uc-u tartja 

.., Egyób drúg-a téli ruházat nólkülozésu.
, -,,.| Olcsóaiiyu, tartóüirága, csinos, divatos állása.
A ki ii. Ikakái -I r-idel u /i.i4-..n hide.-.cfc vilcii mt-r.tv;- 

vuu I--li.it m- íujnídia ,M.ki a *■-•■)..-ly kiadást a ii.- yliiileí lfci,i-Ut!oii 
s tol niiliileilki kő!,-'.-: -:.jál e-és/.- véllek liicy-ÍC'lilii
mer I.,, kabát mi v nadrág aiaceak 1 fit 00 kr. 'Ti?'-

t-llJi Ív-Mr! ÍIH I l
. közéj), vagy lo

SABÍNOWICZ,
n-til. -- Szi-tki.l lv: utáiivétiél lüitéliik
Becs. Hintere Zollamtstrassc 

9. szám.
Árjegyzékek kiváltaivá ingyen és I,érmentve.

Válfl

Főnyeremény líészjiéiazHifeii

A VAU.AS kiad.",hivatalát,au ilíu.la- 
post, kv.áki iiiéll-utv/a it.,' ka|ihatő .

Iliin

SZÓTÁR.
Szújfioyzvk és nyclvltmi 

! ntúgjegy/.úsek a fram-zia 
i akadémia és a legjclvselil, 
I fraiH-zia szúlávirúk illán. 

1nagy kidől, luzvi* 10 I'rl. 

kötve 12 I’rl.

awpwwc aaxva>f*mm£miier»i\
A ii.kivik hvimilatoll srámtalan 
hu Li/li.11-, hit elv- küirőiiő irat
l.ilyl.111 I .ii ICQÜroj;ubti us lej- 
isinertib) rendolútl intézőt ahol 
a tud,miaiiy legujaM, vívmány; 
a !■ ifhöviLlí lajius/lalatokkal pa
I-- ulva értéki -ittvliK-1; IlViiiú!.- 

V-i-L!,; !! ajulilhatá.

Br. Leitxier
■12 óv óta fi-nnúllú ivnJi-U-?i int .-- 
/vtrl.eii, IJudajnítvii. doL uteai is 
titkos betogsógek. tubetot- 
lenseg, hiilcrl-./éi. i'.h'-if-.ly.,; 
Iiv'-lilv.- |. hizlu-.an gyinitlatnai: 
lu-advlé-i mai;. r, fjei ii—g-i;

'"IV- őpil&»n
un'dvf kiélné!

éd lehoiikísa . 
. I.öburl.idal , 
muiikája . , 
al.i.'a •:;i la . .
mö-kiMalazala

383,(104 ó m 
34.0118 2 m 

fi.299 3 mJ 
lő 717 II in1 
l.:.;:l:io m’ 
;u;.;;ii7ö m* 

7il ki.il ni’ 
377.11 i,i-

t.ímfal-fö ipiinli r-í'ai:i 

•' áillalazat elöa.ti

dnakila kikölöjé-n terv szerint.

I- a (i;ii,z-lé!e v: 
árból méter inázs

A li'.ii. o.-éi •izi-rz.'óléi-. általános és részit les
- .' ' I. • - I tervek, valami,it a mind.;; miiéi-é--ét és

i de mvi.il; : é;.-v! kitüntető táblái kunul dánok a Baba 
--.-ab.ilvizuái kiiruián1.''biztosság műszaki iiszl.ilynmd (liyörött 
kann, da-té-r ti Hivatalos órák alatt meytekiiillivlők. A (i\7.r
................ liyőr-hzi- vli összes védmuukálillok belejeziö-éliek ha
tárul* :.: I •'81; évi október 3U-ára van megállapili

A:. ; in lat i -. i k ti.: öm.zi-s végrehajtandó munkálatokra 
■ • •strut, re ,.;■•• v.< iiiiii,Lilalokra vagy .szállításokra vonatkozó-

Iiil.it-... 1,, yell-mile lli-ui Vehetők.
Ai.í-il..!ti-vó kötele,, magyar nyelven szerkesztett ajánlalá- 

!.:mi .in kijelenteni, hu;-\ a iielyi viszonyokat i-.mi-ri. a
..••r- -t - annak kiegészítő részi•! képező aitulános és rész­
iét- li-lt.-t'-,. !:•■( •'-.- terveket nicglekintvlle. ;meg.":rli lle iizokal 
"•-.'to -diaieö i-liogadja. Köteles luvábbá a kormány biztosság 
mii z:d:i osztályában kiszolgáltatandó árjegyzék-mintában, mel- 

b ;ruoiiei..íi más soi'iendl t vagy esoporlositást. a nn:-g- 
ajániotl egység-árakat, valamint ezen egység-árakkal számított 
-j számokkal és belükkel kiírni és a megajánloll egVM ;•
mukkal o .-.éld I... ■•'•sziléit .,••;• • -I sajálki-ziili-g akiit .a aj.ili-

.X ; • . ii bélyegzett ajánlatok öt pecséttel zárt s e fel­
irattal •Ajánlat (ivöi-váms és (ivor-8'igel vizioüveinek mun­
káim •• vllátott liorilél,ban.

Kerek szánd,au 28.7,1)0 forint, azaz liiiszonliiiremezer iil- 
■"'.íz osztrák értékű lóriul bánatpénznek készpénzben. v:,;:\ 
óv.ulék kepe, éilékpapirokbóii történi letételéről a (.ívőri magi. 
i.ig. ad é,-pénz tár által kiállitoti elismervény e-;did,-- a mellett 

/enlmártom Batío Kálmán esász. kir. kamarás Hál,a-szabá- 
I. -.: I: I.i::, i,; to-lmz liy.iröll ez.imezv.-. folyó 1 Stiff, évi 

okti,beelié) "27-dili i .],, iu.iL déli 12 órájáig i.i-nyiijtaudók
Az a.t.ódátok ugyanazon napon déli 12 óra után ti Bába- 

i- i k-.fl.lányi,i/.to- ág iroilájábtin nyilvánosan fognak

A i,anul:,énzni-k az ajánlathoz való csatolása meg nem
• ug di- t.k. é- a lenti határozilloktól bármi lekiiitvlben eltérő 
.; ■.• elké-'vi, hi-nyujtnll. ugvsz.iiiíéii táviratilag k-tt ajánlalok 
e'iu lúgnak figveli-mbv véti-lui.

A i.-lt ajánlat az iiletö vállalkozóra nézve azoiAiaJ. a Báliti-
• .ib.il'. - .1 I > • •; -. i.i 11 b; -II i-.-.í-g e;i nézve pedig i siik azon nap­
tól kötele.a,. :i mel, napon a; ajánlat ti .Nagyméltó-ágú koz- 
iiianl. I- é k.izli.-l.i dé- - inat-y. kir. Minisztérium által júvália-

Kelt (ivón",It. |88ö-ik évi októl,erlió A-án.

A /.ormánybiztos.
Árverési hirdetmény.

Alólirt kir. közieev/ű részéről evenin-l líízliiiré léteid: lír.gy 
n néhai ScheruboHor szid. Lnkatoa Katalin liagyatúbn- 
hoz tartozó Budapest eil, a I V.feiiilrllien. K-eyé,-ulez;i -I. suini 
ain't fekve tliiidapr-st főváros pesti lé -/,, 081. sz. th\i i eiété 
ben .'Só lir. sz. a felvéti) bűz f. Stir» évi november hú 
lti iXii. d-'-Illtiiüi óraki r irodai helyis -g.'-beii (| \", k-ner-t (.<•• 
r.enherezeg u-e»» 8. • ziim. II ii-i h-hn/;ir II. emelő ) fog ílu- 
kénytea úvveráe utján c-liulatnl. A részletes árvfi.'-i fii- 
tételek uihli»: i, uu-gi-k'iitlietók ii»y -nutt.

Kelt Budapesten. 18ifi. október hó ti-.in.

JoS2uuS2ky Danó, ,
28:'.', _________ kir. küzji ja. .

,Nciu ingyen", „se csőd", „se haláleset miatt*

r :>i;r, Az öltöztetés terén o hirdetés 8S

F O R R A D A L M A T
fog elliiiléznl. Húvomazáztlz ocutiuiutoi- divatos fiszl-túli gyapjukeliue

.fl-xáv (V!.;r<>zii-:rK
l-»ő mlniiSég 4 forint 71) kr., 2-dlk mhiősÓA 7 forint tl'J kr, 3-ilik ininosúc íl forint 34 kr., 

li-i-iulil, bviimii szövet, i-yv leli lint nil vit: 
fim ndnusúg éra 5 forint 52 kr,. 2-dik miniitéj) 0 forint Úti kr.
Ktiziíszi öllüzei líífiiiotóibb «üvri és béléssel y (rí. | K in iij?.i feiinű leilmiabb síjvei és bélésid 15 lu.

fóti kuliét kitűnő miniiaúoln-n un hnom Wi.vottililéinél ára 22 lurint.
ViMi ini'iiiniJrli- ríI n.i fit,Ma UMa-tlrjruyíVi hit mutte Miatt ri-MI !■'írtét ima hit-

j link, hiir Jniii jijú/i irr a. h.jj mit er.it.

KRAÜSZ LIPÖT FIA

csak a készpénabeli eladásnak nagy előnyei

-
%

;;

HIRSCH & FRANK
BUDAPEST

j;T V., fegyvergyár-uteza 4,
d.- ajánljuk vaj.il ;;Val Ilii Iiiyú va 

kéz, lulyitájukul, név.•:/.•;Int a/én-, 
zsák-, rakni.--, tégla -talvigút v-R

ÁtlcíyzéK inttyeii és bénutiuive.

PsaST' - lOOO nyereinóny,

KG VÁRT ÁRMIN
liank- és vállúiizlvli1

Budapest, haivani-uteza 5. sz.
(Nemzeti kasitió épiih-l. •

mmmmammmm
Hirdetések

fel veidnek

a Iviaclohivataltoaii

Budapesten, IV., kecskeméti-utcza 6.

A íiektlnh betnuíaiuU axihiitalan tnrf/blslmtó httrtes k&a*/»• 
net irat folytán rxen intixrt l^/mrleurbb^n ti }tí iilhut".

Titkos betegségeket)
hugycsöfolyásokat és sebeket, az öntortöztotéa 
utóbajait, at elgyenj-Ult férfierőt, magömléseket, a 
bulakornak utókövetkezményeit, nőknél fuhér fo­
lyóst, bármennyire is iJülti k. valamint mindazon női betegsé­
geket, melyeknek a magtalanség egyik tVukoiuja, é» bőr­
betegségeket, nyúgyit uj gyógymód szerint Liztoe «ikerrel, 

gyorsan és alánosán

Br. GARAY ANTAL
orvos, sebész, szülész, és szemész, tudor, voll csisz. kir. oezt -IBorvoi 
Lakás: Uudapest, VI. kér, gyár uteza 7. 1. cm. bejárat a léposűrít, 

a sugár.úttól jobbra a második ház 
Rundot t n.nonla 10 érától ,1. e., egész. 4 óra délutánig, ette 7 órá­
tól 8 óráig. 153" Uijaznlt levelekre a legnagyobb ligyelcmmel valr. 

tzullatil. és gyógyszerekről is gondoskodva lesz. 
tVőlmeU lriUün ntrótereni.

Ugyanott megjelent és a szerzőnél Dl-, liarsl Antalnál uiegrenJelkotá

'SSüSp* Népszerű útmutató
a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeksehez

irziinU könyv. — Ara 2 írt BO kr. S.j
A könyv tartalma : I. At ivarszervek teirnsa. II. A antii élet ét 

reléié. 111. Az önferlözlctés ős az éjjeli nmgiiruléeok IV A l.u.-y 
us'.lakár (Tripper) és hugycaCszUkölettk. V. A liujakór (syphili! 
VI. Kehérlolyas. VII. KlgyengUlt lérliurö. Vili. Női magtalan,a; 
IX. Az. ivars/crvik mogbctegedéséiiek (ötényezfje a [,r.,-:t,íuti.

A kiállítás
kelőti pavillonjában Zaeehiri N. és G. uszlúlyóliüz Inrtozú 
ívHzlii'ti iái lm in Smyrna és perzsa szalon szőnyegeit, pamlag 
takarók, uzrmn'irtáskák, ágyelőtétek, perzsa függönyök, 
asztalterítők, bútorok és berendezési tárgyak bevásár­

lási áron alul elad&tnak. 3790

ZÄCCHIR! I. és G.
Budapest, Mária-Valeria-utcza 9. sz.

GUMMI ÉS HALHÓLYAG
a le,jóid, ü logbizhisaliU óvszer készillékek cgyeiliil valódi púviji tuvzal a 

I, 8, ti, 4 és S Irt, megküldi titoktartás mellett utánvétel

l'Mosé Sándor gumini-áruk ügynöksége
Bée>;. Kölnet'holh'iikse I. 2'-Itt

Uflyszlntéu párisi, szivar,sietik tnczatju 2 rs 8 frt.
Teljes minlagyüjtemények, preservalivek 15 drb 3 frt 5U kr.

cs. kir. szab, lámpagyár Bécsben.
Baklár:

Buteiiest, imiúmm diri-) utcza 3,

l^eti-olexim-fügoo-
és asztali lámpák

logdusnbb választókban,
legurnli.lnbl) s-nrkozettel, ti legolcsóbb gyári árak melleit.

2E?etroleia.:m.

napfény-lámpa
mely nagyobb hc-lyisú«(.-Let nappali világossággal vilávit 

meif- ^ ilágitó-ereje 100 nßrmnl gyertyának megfejelő.

ÍBIZTÓNSÁGI SALON-PETROLEUM
vir: világ .s. s.-agtulnn. nem gynlékoiiy. mert gyújtópontja 7-0 foknál van. 2794

Előfizetési felhívás
74. f

czimü képes hetilapra.
Az Orazúg-Világ mejelen minden szombaton gaz­

dag tart,'dómmal. Közül eredeti és íorditoll rejjényo- 
kot, busaól) okot, kültomóuyekot, továbbá Isme- 
retterjosstti közlemóuyekot u túrsudalml ólot, 
tudomány, kópzfimiivészot, mülpur sdb. köréből. 
Ezenkívül gnzdug és változatos rovatokat áil, 
melyek a hét lcirórdokesobb osemónyelt foglalják 
maguk),au. Évenkiut több száz erodeti kúpot 
kUzül.

ElölizrU-Ht árak:
Egész évre IO frt, félévre 5 frt, negyedévre 2 frt 50 kr.

Az Ef/pct ár lessel ef/piltt: 
egész évre 28 frt, fél évre I4 frt, negyed évre 7 frt, 

egy hóra 2 frt 50 kr.
Egy S2ÚIU ára 20 hr., eug füzet (2 szám) 40 hr. 

Kapható a kiadóhivatalban és a legtöbb hírlapárusnál.

Előfizethetni poslautalviinynynl a kiadóhivatalnál 
és minden bel- és külföldi könyvkereskedés, posta­
hivatal és hirlapküzvctitő intézet utján.

Mutatványszámokkal kívánatra ingyen és bór- 
muutvo szolgál uz

Ország-Világ kiiulóliivatalu
Budapest, hecsheméti-utcza 0.

Kiadótulajdonos; PALLAS Irodalmi és íiyumddi reszfénytirsasiz.

'■i.á;

SZABÓ JÓZSEF és TÁRSAI.

BUDAPESTI ASZTALOS-TÁRSASÁG
/- iirtlú-it/eza .». t:s •hízsef/ef sttrk/íit l-sii sztiiit.

Hazai kúszitmónyok.
A hazai asztalos-társaság mesterei ajánlják nagv raktárukat kész asztalos- ós kárpitos- 

bútorokkal, a loeegyszortibboktöl a lof;HiiomabbaUjj, igen uh-ó árakon, jótállá-' ai 
a minőség szilárdságáért. Képes árjegyzéket ingyen s bérmentesen küldünk. Vidéki 
rendi-lesek IO- v fel fizetés ellenében teljesiltetin-k. Nagyol,bszi-rü berendezések kiválaszt.. ..i 
rzél.ábúl I fiit f,() kr betét melle!! szívesen szolgálunk díszes hiiloi-albuiiimal. 241U

Megji-U-ut a Pallas ivmlalmi r-s nyomdai rész.vén■ lúrsasúg kia- 
dúsában, Budapest, lrecskeméti-utcza 6. sz. -s ugyanott, 

viilamint jnindon könyv 1;i.-re?kedésben k;t] . nó :

1 IPAROSOK NAPTÁRA
|| 188S. é-vre.
Hl Szerkesztette : Gelléri Mór. — Első évfolyam.

A számos képpel ellátott és 1(1 ívre terjedő naptár ara csalC

lé jgSSp^ £50 kr.
Valóban hasznos ésm

8l
m
p

rendkívül gazdag lartalmál igazolja a következő 
lat lalumjegyzék:

SÍ

m

Naptári i'ász.
Az i<Iparosok Naptáraidról.
Erzsit tráuürükös, min' a kifliül ás 

védnöke. (Kép.)
Az orszáa/us kiállítás.

i28 képpel) Irta; dr. llultay Ferenc/.
Az új ipartürvány.
Testű leli m in taszabálynk.
Elvi határozatuk és fontosabb 

miniszteri route! etek ipar 
ügyekben.

Iparhatásági megbizottak.
Az ipariskolák.
Az építő mesterségek szabályo­

zása. (Rendedet valamennyi törvény- 
hatóságnak az építőmcslersúgek gya­
korlása tárgyában.)
1. fejezet. Általános rész.

17. fejezet. Az építő mester képesítésiről.

111. fejezet. A kőmíves-, kutáragú 
és ácsmesterek képesítéséről.

71. fejezet. Az engedély kiadása.
keytijobb találmányok és sza- 

batlWl inak.
Tárcztt. \ an-e szükség az iparta- 

noncz - iskolára és mi ennek a 
haszna? Irts: (lömlües Benedek.

Nemzeti ipar. - Magyar stíl
Szundiéi dánostól.

A ni ii la kát osság és vasm ii vészt t 
története, dmigfer filynlu míiluku 

tosiói.
A munkaszeretet. Mndruny Somától,
Az ember és a gép. (Jeliéri .Műitől.
Kiáll it ások az o- és a közép­

korban.
Vásárok és Lirdclíiok.

m

s

■

Nvüiimtil; a kiadölulajüonoB: Pallas irodalmi és

CS
 0»


